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Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel

fl radikális párt ellenállása hátráltatja 
a bolgár kormány megalakítását

Malinov visszaadta a megbízatást, de újból öt dezignálják a 
kormányalakításra Malinov tegnap Ljapcsevvs! tanácskozott

Szófiából jelentik: Malinov Rezignált mi 
niszterelnók tegnap délelőtt meglátogatta 
Koszturkovot, a radikálisok vezetőjét, majd 
l.japesevet és Petrov Gregorit, a nemzeti 
liberálisok vezetőjét. \ I . japcsev vei való ta- 
lálkozás után Malinoff az usjágiróknak ki­
jelentette, hogy nem fejezte be a tárgyalá­
sukat a demokrata pártnak a kormányba 
való belépése ügyében és a mai napon, is­
mét találkozni fog Ljapcsevvcl.

ke so este

r.japtsev, a lemondott miniszterelnök

Szófiából jelentik: Noha Malinov elv­
ben megbízást kapott a kormányalakításra, 
mégis ugylátszik, hogy feladata csupán ar- 
r« szorítkozik, hogy próbálkozzék együtt­
működést létrehozni a demokrata pártszö­
vetség, a radikális párt és a liberális párt 
refroft-szárnya között.

\ radikális párt bizottsága 
értesítette Malinolfot, hogy

nem hajlandó közreműködni olyan kor­
mányban, amelyben ;1 demokrata szö­
vetség is részt vesz.
Pét roll liberális pártja megígérte, hogy 

támogatja a Malinoff kormányt.
Malinoff egyébként tegnap hosszasan 

tárgyalt I japesevvel, aki a sajtó értesülése 
szerint

szinte elfogadhatatlan feltételt szabott 
Malinoff elé.
A demokraták nem hajlandók a meg- 

alkuvásra.
A közvélemény szerint
Malinoff nem fogja tudni megoldani fel­
adatát

és visszaadja megbízatását a királynak. Va­
lószínű azonban, hogy újból Malinolfot híz­
zák meg a kormány alakítással mégpedig szé 
lesebb, vagy tágabb keretek között.

Malinoff (leszignált miniszterelnök teg­
nap délben királvi kihallgatáson jelent meg. 
Az uralkodóval folytatott hosszabb tanács­
kozásról távozóban Malinoff kijelentette az 
újságíróknak, hogy

kénytelen volt megbj, at ás át visszaad­
ni. a demokratikus p itok rideg maga­
tartása miatt.

A király egyelőre még nem határozott 
arról, hogy kit I iz meg a kormány alakítás­
sal. Lehetséges, hogy újból Malinolfot, dv 
szo van I áapcsev rő| is, aki hasonlóképpen 
nagy nehézségekre fog találni a demokra­
ták oldaláról.

Tízezrek kíséretében helyezték tegnap 
őrök nyugalomra az elhunyt Hadzsics 
Sztevan hadseregtábornok, veit hadügy­

miniszter holttestét
A királyi pár a temetésen

teán " Zi's'vs '^ztcviln hadseregtábomoknak 
('s fő*/ 11 *a niuS a végtisztességet az ország 
utolsó'1’ l>?;mak lakossága. Tízezrek kisérték 
az őrs- ,.Ul'*.arí1 11 kiváló katonát, a király és 

,vs’ vitéz harcosát. A temetési 
t, kas/i Vüln két órakor kezdődött. A tisz- 
Ixirrmk,'",1 >a'\ ^ravatalozott holttestet a tá-
•stinó disvtor nl1|r-iIÍ8Í kar la«íai vitték « ka­
sét az i ll ,n°l>«l az ágyutalpra. A kopor-
a dinlonv',1""^1! VSill:uUa- a királyi kormány, 
nai att is v l<U kl" ’ a külföldi államok kato- 
n>sztor<‘.kVI’id n!*1. ,nbiiszterclnökök és mi­
elnöke jV '' c rat _4 ^inko az államtanács 
'vvöszék ,!iU»i hzretyko, az állami főszám- 

lnöke’ meghatalmazott miniszte­

rek és követeink, az államtanács és a iö- 
számvevőszék tagjai, a semmitőszék, a fe- 
lebbvitcli bíróság és az összes fővárosi bíró­
ságok bírái, Krsztics Nikola és dr. Sztoja- 
dinovics Milán, a beográdi községtanács ál­
éin öko, az összes közhivatalok főtisztviselői 
a hazafias, kulturális, emberbaráti és nő­
egyesületek képviselői és a tekintélyes pol­
gárok ezrei követték. X tábornoki és admi­
rális kar teljes számban jelent meg a teme­
tésen, a beográdi helyőrség egész tisztika­
rával együttesen.

A temetési menetet a királyi gárda lo­
vasságának egy osztaga nyitotta meg. Utá­
na a második gyalogezred egy százada ha­

ladt katonazenével, ezt követte egy szakasz 
tengerész és a második tüzérezred egy üte­
ge. A koporsó előtt Hadzsics tábornok fe­
kete takaróval lebontott lovát vezették. Az 
agyulalp két oldalán tizenkét gyalogos őr­
mester haladt kivont karddal. \z egyházi 
szertartást az összes beográdi pravoszláv 
katonai lelkészek végezték. \ hosszú sort 
képező koszorúéiv ők mögött busz tiszt vit­
te az elhunyt hadseregtábornok összes ki­
tüntetéseit. Hadzsics Szívván hadseregtábor 
nők az összes jugoszláv, a legmagasabb Iran 
> ia, angol, orosz, csehszlovák, román és len­
gyel kitüntetéseket, ezenkívül pedig számos 
inas állam legelőkelőbb kitüntetéseit is meg­
kapta életében. A koszorúvá vők sorát két 
gárdista nyitotta meg, akik őfelsége a király 
és királyné koszorúját vitték, amelyen a kö- 
\ étkező felírás volt:

Hadzsics Sztevánnak 
dar és Mária.

Altks-zandar

Koszorút küldtek Pavlc herceg és Olga 
hercegnő, továbbá Jelen a hercegnő is. ötven 
koszorút a gyalogsági altiszti iskola a 1 őr­
mesterei vittek. \ koszorúk között ott volt 
a miniszterelnök, a miniszterelnökség, ahad 
ügy miniszter, a királyi udvartartás, a fran­
cia hadsereg, a katonai attasék, a lengyel 
hadsereg, a csehszlovák légió, a nagy vezér­
kar tisztikara, a csehszlovák követség, a fő­
városi helyőrség tisztikara, volt katonai aka 
démiai iskola társai, a dobrov oljácok, az 
orosz harcosok, stb. stb. koszorúi.

X hadügyminiszter búcsúbeszéde

Mielőtt a menet megindult, a tisztiott­
hon palotája előtt Sztojanovics Dragomir 
hadseregtábornok, hadügyminiszter meleg és 
kegyeletteljes beszédben búcsúzott el előd­
jétől. Méltatta fényes képességeit, magas 
lelki tulajdonságait, kiváló katonai tudását, 
amelyet mind királya és hazája szolgálatába 
állított. Beszédét örök istenhozzáddal fejez­
te be.

X hadügyminiszter beszéde után meg­
indult a menet a Kralja Milana, kolarcscva, 
X aszina, kncz Mihajlova és Bogojav Ijcnska 
uccákon át a püspöki templomba, ahol gyász 
istentiszteletet tartottak.

Őfelsége a király 
a gyászistentiszteleten

Délután három órakor Őfelsége a ki­
rály és Mária királyné, valamint Olga her­
cegnő megjelentek a pravoszláv székesegy­
házban, ahol részt vettek a temetési szertar­
táson. A szertartás végeztével a felséges ki­
rályi pár autóra szállt és az udvarba hajta­
tott vissza.

A gyászistentiszteletet X arnava pátriár­
ka busz lelkész és két diakónus segédleté­
vel celebrálta. A gyászistentisztelet befeje­
zésével a királyi kormány tagjai vitték ki a 
koporsót a templomból az ágyutalpra. A tem 
plom előtt Xlakszimovics Bozsidár közokta 
t ás ügyi miniszter búcsúztatta a kormány ne­
vében az elhunytat. X közoktatásügyi mi­
niszter beszéde után a menet a Kralja Petra 
Kncz Mihajla, Terazija és a Kralja Alvk- 
szandra uccákon át megindult az uj teme- 
tőbe. A Kralja Alcksznndra és Kralja Fcr- 
dinanda uccák sarkán a temetési menet meg­
állt és itt a tartalékos tisztek és harcosok 
egyesülete nevében Bogies Bogomir, majd' a 
szokolok nevében Gangl Engelbert búcsúz­
tatták Hadzsics Sztevan had seregi álvomokot

(Folytatás a 7. oldalon)
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Alfonz király ellen

Egész Spanyolországban nyugalom van — Zamora miniszter- 
elnök nyilatkozik a spanyol helyzetről

Bodies érsek ma kezdi meg bánsági
bérmautját

Becskerekről lelenlik Bodies Rafael írsok, bán­
sági a|X)stnli kormányzó ma délután \ rsacra utazik, 
ahol \usárnap és hétfőn kiosztja a bérmálás szent
“vfíét. _

Az egyházfő idei bérmautjának ez lesz az első 
állomása és igx érthetően \ rsac különösen nagy 
súlyt helyez arra, hogy az érseket minél impo­
zánsaid» fogadtatásban részesítse.

Bodies érsek hat órakor érkezik meg a vrsaci 
állomásra, ahol ünnepélyesen fogadják. A Kara 
gyorgye ucea bejáratánál felúllitolt diadalkapunál 
a világi hatóságok képviselői köszöntik az. egyház­
főt, a Brine Györgye téren elhelyezett lombkápol­
nánál pedig llauzer Károly hitközségi elnök mond 
tidvOzlöbeszédet. Innen kőrmenct kíséri az egyház- 
főt a plébánia templomba.

í^ste hét órakor az érsek a küldöttségek tisztel- 
gését fogadja, kilein órakor pedig tiszteletére fák­
lyásmenetet rendeznek

Vasárnap az. egyházfő ünnepi misét celebrál, 
majd hitszónoklatot tart es utána a bérmálás szent­
ségében részesíti a fiukat, hétfőn pedig a leányokat.

Hajlandók megadni magukat 
a madeira! lelkelök

\ londoni Daily Express jelenti l.issa- 
bonbúl, hogy a madeirái zendiilök szikra­
távíró utján értesítettek a portugál kor­
mányt, hogy bizonyos feltételek mellett haj­
landók magukat megadni. \ feltételek visz- 
szautasitása esetén a kormányra haritjik 
a felelősséget a vérontásért.

Londonból jelentik: Bartlet, a Daily Te­
legraph kiküldött tudósítója hosszan > >v-
szélgctést folytatott Zamora spanyol köz­
társasági elnökkel, aki hangoztatta, hogy 
nézete szerint a spanyol nép a köztársaság 
mellett nyilatkozott. De

a kormány csak ideiglenes és a I(illatai­
mat is kifejezetten csak ideiglenesen 
gyakorolja.
\ kormány meg 'rt»gja védeni a köztár­

saságot. El fogja tiltani a hadsereget és a 
, papokat a politizálástól, de

nem tartja magát fel jogosítottnak arra. 
hogy törvényeket hozzon.

A kortez lesz hivatva afelett is dönteni, 
vájjon feltétlenül trónlemondast követelje­
nek-e a királytól. Ugyancsak a kortez ren­
delkezik majd a királyi javak sorsáról.

Alfonz király ellen az ideiglenes kor­
mány nem indít bűnvádi eljárást,

mert erre csak a nép illetékes az alkotmá- 
nvoz.ú nemzetgyűlés utján.

I \ pénzügyminiszter szocialista világné­
zete nem adhat okot aggodalomra — mon­
dotta Zamora mert Prieto szocialista el­
veit egyelőre a küszöbön hagyta és kizáró­
lag Spanyolország pénzügyi megbízottjának 
tekinti magát.

A kortez megválasztása után az egyes 
I pártok kiválhatnak majd a mostani politi- 
j kai szövetségből és tetszésük szerint cso­

portosulhatnak.
Zamora miniszterelnök egyébként teg­

nap fogadta a külföldi hírlapírókat. Kije­
lentette. hogy

egész Spanyolországban nyugalom van 
és a kormány teljes erővel dolgozik az 
állam újjászervezésén.

A tegnapi minisztertanácson a pénz- 
ügyminiszter beszámolt a tőke kivándorlá­
sának megakadályozására tett intézkedései­
ről. Közölte, hogy a Madridban székelő kül­
földi bankok vezetői kivétel nélkül helye­
selték intézkedéseit és felajánlották támo­
gatásukat .

Csütörtökön megünnepelték a növi szád! 
állami rendőrség fennállásának első 
évfordulóját

Ezentúl minden évben április 23-án fogja a növi* 
szadi rendőrség megtartani «/láváját

Csütörtökön volt egy esztendeje, hogy megala­
kult a noviszádi állami rendőrség, amit megünne­
pelt és egyúttal elhatározta, hogy április 23-án 
tartják meg minden évben a noviszádi rendőrség 
szíávaját is.

Az évforduló alkalmából rendezett ünnepségek 
a petrovaradini rendőri laktanya felvirágzott helyi­
ségében folytak le. Miljanovics Mila renőrparanes- 
nok lelkes beszédet tartott a rendörlegénységhez 
s ez alkalommal részletesen megemlékezett az el­
múlt esztendő minden mozzanatáról és a rendőrség 
egyesztendős működéséről

Este 8 órakor vacsora keretében ünnepelték 
meg az évfordulót. A vacsorán megjelent dr. Petro- 
vics Dusán, a báni közigazgatási ügyosztály főnöke, 
Vujics Yelimir, a kereskedelmi ügyosztály főnöke, 
dr. Medakovics \ ója, a báni személyzeti osztály 
vezetője, Tkalcsevics Ivan, a zemuni rendőraltiszt) 
iskola parancsnoka, Momirovics Veljko dr. rendőr­
igazgató, Yujin Bözsi dar dr., a bűnügyi osztály 
főnöke, Jovanovics Mile, a politikai ügyosztály fő­
nöke és az. összes szolgálatmentes rendőrtisztviselők, 
továbbá Adamovics Vera dr. városi tiszti főorvos, 
dr. Cseremov Gyorgye, dr. Klucka György és dr 
Ninkov Sztevan városi tisztiorvosok, dr. Szélig Pál 
városi h.-tanácsnok, továbbá Szimonovics dr., Ar- 
szenijevics Milorad dr., Radios dr. és számos más 
előkelőség.

Az első felkőszőntőt Miljanovics Milan rendőr- 
parancsnok tartotta őfelsége a királyra s ez al­
kalommal a vacsora résztvevői

hosszasan és lelkesen éljenezték az uralkodót.

Ezután dr. Petrovics Dusán báni osztályfőnök 
szólalt fel, aki az államrendőrségi intézmény fon­
tosságát hangoztatta n köz- és vagyonbiztonság 
szempontjából. A szónok további szorgalomra és 
kötelessvgteljesitésre buzdította a rcndőrlegúnysé- 
get, amely kell, hogy a köz- és vagyonbiztonság 
hti őrsége legyen Noviszádon.

Utána még Tkalcsevics lvan, Jovanovics Mile 
és dr. Szélig Pál méltatták az állami rendőrség 
érdemeit, az elhangzott beszédeket Sisics Szulejman 
köszönte meg a rendőr legénység nevében.

A vacsora a legjobb és leglelkesebb hangulatban 
a késő éjszakai órákig tartott.
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Törpenégerek és kacsaszáju néger asszo­
nyok Berlinben

E héten több törpe néger, akik a pyg- 
inaeusok törzséhez tartoznak és kacsaszáju 
négerasszony érkezett Berlinbe. A pygmaeu- 

I sok Középafrikában lakó négerek, akik nt- 
I lag 120 cm magasra nőnek meg. A kacsa-

Elkészült a vádirat a bizonyítványgváros
Böser Edfln ellen

A Bíróság vádul eijmei az<>k ellen Ls, akik 
pénzért hamis Bizonyítványt vásároltak

Budapestről jelentik: Röscr Edyin volt 
kereskedlelmi iskolai igazgató ismeretes é- 
rettségi bizonyítvány botránya ügyében el­
készült az ügyészség vádirata.

Az ügyészség Böser Edéin és Better 
Miksa helyettes igazgató cUen 104 rend

szájú nők Ls egy középafrikai néger törzs­
höz tartoznak, akik gyermekkoruk óta k 
falappal tágítják felső és alsó ajkukat. ívű­
nél nagyobb az ajka egy nőnek, unnál sze 
nck tartják Középafrikában. Képünk a 
négereket Heck titkos tanácsossal, a cr 
tini állatkert igazgatójával mutatja.

heh közokirathamisitiás büntette ‘'tinta 
emelt vádat.
Ezenkívül vadat emelt Szemző Miklós, 

Rajna Tibor és Récsényi Zsigmondi taná­
rok ellen közokirathamisitás, illetve vsa 
lás büntette dinén. Az ügyészségi vádi 

vádlat emei még azok ellen is, a 
pénzért hamis bizonyítványokat v 
roltak.
A vádlottak által emelt kifogásokat ma- 

i jus 2fi-án kezddt árgyalni a vád tanács.
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Upnkezdodött a választási agitáció a 
Me9 szuboticai zsidó hitközségben

..„.al vezetői válaszolnak dr. Klein \dolf Az ellrn/t » "• ■ , .
hitközségi elnök nyilatkozatára

szilbőlib'.u zsidó hitközségi választások meg­
utál!. a napokban mar teljes erővel

lap a választási agitáció a zsidó hitközség 
köreben \z. ellenzék, amelynek a fclebbezé- 

igek szövetsége a szulmticai

semmisít
inéig in*
tag.
#vre ,, zsidó hitközségéi

, |./t.lh, megsemmisítette, nagy munkásságot fejt 
‘ |1( v a legközelebbi hetekben megtartandó \á-
sztáson többséghez jusson. Dr. Klein Adolf jelen- 

I TÍ hitközségi elnök párthívei viszont ráakarják 
;;„ni dr. Kleint. aki a Reggeli Újság munkatárs 

,H.| adott nyilatkozata szerint teljesen visszavonul 
z„,,ló hitközségi ügyek intézésétől és még kép- 

i hi,.,„ként sem jelöli magát a mostani válasz- 
■ isokmi, hogy álljon el ettől a szándékától és 
t,.vábhra is maradjon aktív vezetője a sztihoticai 
-idő hitközségnek.

Dr Klein Adolfnak a Reggeli Újságban közölt 
ilatkozatára most reflektált az ellenzék egyik 

I/.etilje. Brüder Lajos és a következő nyilatkozat 
.í zlését kérte.

Uzerkilencszázhuszonnégy óta vagyok tagja 
szabóticai zsidó hitközség képviselőtestületének,

, óva cionista programmal választottak be. Dr. Klein 
Adolf elnök úrral sohasem voltunk egy véleményen, 

|K)gy 1927 és 1928-ban nem is jártam a köz- 
ülésekre, inig 1928 őszén dr. Klein Adolf eljött 

hozzám es arra kért, hogy ne foglaljak ellene 
. ast a közgyűlésen. Emiatt nem éltem szavazat 
, gommal a közgyűlésen. 1928 novemberében uj 
.dasztásokat írtak ki, amelyeken megkiséreltvm, 
, gV elsimítsam az ellentéteket az elnök és az 

, en/ik között, dr. Klein akkor különféle igére* 
ivet tett, de nem tartotta be őket. Emiatt vonul* 

um ellenzékbe és elértein, hogy az 1924-es válasz- 
. st érvénytelenítették, a végzési azonban dr, Klein 

n.ogfelebhez.te. Ez az ügy még nem nyert elin- 
ti zest.

Az uj zsidótörvény értelmében a mull iv 
október 20-án uj választásokat tartottak, dr. Klein 
azonban tizennégy napra irta ki a v álaszta sokat 
IS Így az ellenzék még ha akart, sem tudott volna 
azokon n sztvenni. Az ellenzék azonban nem is 
vett tudomást ezekről a választásokról, mert arra

álláspontra helyezkedett, hogy az. 1926-os vá­
lasztásokat megsemmisítették.

A választást meglelebbez.tük, a közgyűlés 
előtt azonban dr. Klein és társai rábírták az alá­
nokat, hogy vonják v is,sz.a az aláírásukat és igy 
csak Hecht Mihály és én maradtunk meg az alá­
írásunknál. Erről jelentést tettem a minisztériumnak 
és a hitközségek szövetségének és kértem annak 
kivizsgálását, hogy a felebbezok miért vonták vissza 
aláírásukat, mire a báni hivatal nyilatkozattételre 
szólította fel dr. Kleint, aki válaszában ismét elle­
nem fordult. A íelebbezésünknek végül meg lett 
az eredménye és megsemmisítették a választásokat.

Csodaszép «Jugoszlávia.».
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remek kolostoraival... 
pompás bolthajtásaival... 
és lakóinak mesés foga­
ival!

Csábitó varázsukkal mindig újabb 
bámulókat vonzanak Jugoszlávia 
természeti csodái. És mindig újból 
csodálatot keltenek lakóinak ra- 
gyogó fehér fogai. Remek fogait sok 
ezer jugoszláv ápolja Sarg Kalodont 
fogkrémmel. A Sarg Kalodont fog­
krém üdítő, pompás habja a fogakat 
gyöngyfényiivé, a leheletet üdévé 
és tisztává teszi.

SARG

KALODONT
fogait szépen és épségben tartja.

_ Dr Klein Adolf elnöki működésére vonat-
! kozólag csak annyit kívánok megjegyezni, fob - 
j tatja nyilatkozatát Brüder Lajos, hogy amikor 
j 26 évvel ezelőtt átvette a szuboticai zsidó hitközség 
! vezetését, a hitközségnek hatvannyolcezer korona 
. adóssága volt, amit 1920-ban értéktelen pénzzel 
! könnyen kifizethettek. Annakidején hatszáz. adó­

fizetője volt a hitközségnek, amely a minimális 
adó ellenére két templomot, két rabbit, ovodát és 

j iskolát tartott fenn, most viszont ezerkétszáz, tagja 
j van a hitközségnek, akik óriási adót kötelesek fi- 
I /.élni, a hitközség azonban csak egy templomot és 
! egy rabbit tud fenntartani, az adósság pedig meg- 
j haladja a másfélmillió dinárt.

B szociálpolitikai minisztérium utasította a munkáskamarákat, 
hogy csak a legritkább esetben javasolják a külföldi munkások 

foglalkoztatását és havonta pontos statisztikát készítsenek 
a munkanélküliségről

fi minisztérium óvintézkedései a munkanélküliség csökkentese értiíkében 
Mintegy százezer munkanéikiiü van Jugoszláviában

\ szociálpolitikai minisztérium még íeb 
ittál hónapiéin széleskörű konferenciát hi- 
'utt egy he, amelyen a inunkánélküliség pro- 
léinajai tárgyalták meg és amelyen a kül­

ügyminisztérium, belügyminisztérium, erdő 
,.s 'mnyaiigyi minisztérium, a kereskedelcm- 
üft>i a közlekedésügyi és a földmüvelés- 
u^-1 minisztériumok képviselői, valamint a 
jmmkaado és munkásintézmények kiküldöt- 
“ vettek részt. A konferencián részletesen 
oglalkoztak a munkanélküliség kérdésével

Cs megállapították, hogy

*l/ országban legfeljebb százezer mun­
kanélküli van, ezek közöl 70.000 sze­
zonmunkás, 30.000 pedig képesített 
munkás.

A konferencia adatai alapján a szociál­
politikai minisztérium tovább folytatta a 
munkanélküliség problémájának megvizsgá­
lását és a napokban érdekes határozatokat 
hozott, amelyeket valamennyi munkáskama­
rának, igy többek között a noviszádi mun­
káskamarának is megküldött.

A minisztérium leiratában megállapítja, 
hogy az országban mintegy 25.000 szak­
munkás van foglalkoztatva és a beérke­
zett információk alapján arra kéri fel a 
munkáskamarát, hogy a jövőben az ide­
gen munkások foglalkoztatásánál a ha­
tóságok véleményként ősénél lehetőleg 
olyan véleményt adjon, amely minél na­
gyobb számban biztosítsa a hazai szak­

munkások elhelyezését

és csak a legszükségesebb és elkerülhetet­
len esetekben adjon a kamara olyan véle­
ményt , hogy a küllöldi szakmunkás foglal­
koztatására feltétlenül szükség van.

\ minisztérium megjegyzi, hogy

hasonló intézkedéseket már más euró­
pai államok is hoztak és ezek az intéz­
kedések valamennyi európai államban 
igen hasznosak voltak és jelentékenyen 
hozzájárultak ahhoz, hogy a belföldi 
munkanélküliséget csökkentsék.

Ugyancsak ebben a leiratban hangsú­
lyozza a szociálpolitikai minisztérium, hogy 
a munkanélküliség rendszeres csökkentése 
érdekében feltétlenül szükséges az, hogy a 
munkáskamarák hónapról hónapra statiszti­
kát állítsanak össze a különböző szakmá­
ban mutatkozó munkanélküliségről. A szám­
adatokat a munkáskamarák azoktól a szer­
vezetektől és szindikátusoktól szerezhetik 
be, amelyek a kamara tagjai. A szociálpoli­
tikai minisztérium a beérkező statisztikák 
alapján meg fogja tenni a szükséges intéz­
kedéseket, hogy az egyes szakmákban u 
munkanélküliséget lehetőleg csökkentse.
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Kétszáz nagy amerikai cég szállítja az eszközöket 
a Szovjetuniónak, hogy tönkretegyék az amerikai

közgazdaságot
■ —wumemcvzom«ns»»»--«------

Megdöbbentő adatok az orosz szovjet ötesztendös tervéről és az ipari dumpingról

I./ ..Economist“ angol közgazdasági vi­
láglap Oroszországba kiküldött különtudó- 
sitójának tollából sorozatos leleplezéseket 
közöl .1 >/ovjet szinte fantasztikumba illő 
ötesztendös gazdasági tériéről. \ cikkíró 
megái lapítja, hogv

strueepoliUka lenne, ha a világ lekicsi­
nyelné a ■'/m jet gazdasági offen/iváját.

S/mjctoroszoi'szág az állami kapitaliz­
must ialósitotta meg, vagyis minden vállal- j 
kozást. gyár és intézmény az államé, minden . 
munkás, valamint keni árkereső ember az ál- , 
lám alkalmazottja. Ez a rendszer teszi le­
hetőié. hogy exportáljanak még abban az 
esetben G és olyan cikkekből is, amelyek­
ből odahaza nines fölösleg.

\ bevételből az állam horribilis haszon­
hoz jut.

azzal pedig keleset törődnek a szovjet urai, 
hogy odahaza az orosz munkás nyomorog.

Az ötesztendös terv második évének lé­
gén nagymennyiségben kezdett el a szovjet­
unió exportálni ipari árucikkeket, gyapot- 
cikkeket. fémárut, szappant, villamos izzó­
lámpát, üveget, cukrot, konzervet, cipőt. Az 
első hcteklxMi kizárólag csak Londonba há­
romszázezer mázsa szappant szállított a 
szovjet harmadárun és a következő héten 
ötmillió darab villamos izzólámpával árasz­
totta el az angol piacot.

\ Szovjetunió állami ipartelepei 1929- 
30-ban termelésüket 2ö százalékkal nö­
velték,

öt százalékkal többel, mint az ötéves terve­
zet megkövetelte. 19i> 1 -re további 45 száza­
lékos emelkedés várható. Amennyiben ez 
megtörténik, az ötéves tervezet előirányza­
tának 79 százaléka már az első három éven 
belül megvalósul az orosz középiparban, a 
nehéziparban pedig 119 százaléka. A terve­
zet szerint a Szovjetuniónak 19112 113-ban
o.l.111)0 traktort kellene gyártania. Ezt a szá­
mot azonban ahogy a pártatlan és semmi 
esetre sem a Szovjet javára elfogult tudó­
sító jelenti már 19111 végére eléri.

A könnyűipar nem tart ugyan fejlődést 
a nehéziparral és a textil-, bőr-, papíripar 
az öt esztendő első két évében alul maradt 
az előirányzaton. \ mezőgazdaság racionali­
zálása folytán azonban most már ezeknek 
az iparágaknak is bővebben rendelkezésére 
áll n- nyersanyag, gyapot, kender, len, ugv 
hogy előreláthatóan a hátralevő három év­
ben utolérik az előirányzatot. Compton pro­
fesszor amerikai szakértő szerint jelenleg 
több mint kétszáz előkelő amerikai vég. 
gyáros és kereskedő szállít a Szovjetunió­
nak mindent, amit vsak kíván, ellátja azt 
mindenféle szakértői tanáccsal és betanítja 
a hiányosan képzett orosz technikusokat. \ 
professzor lelcplezéss/ámba menő szenzá­
ció-' megállapítása mutat rá a legjobban a 
baj lényegére:

egy es kapitalista országok példátlan rö­
vidlátása okozza, hogy a S/.ovjes ilven 
mértékben megerősödhetett

és elv akultságukban nem v eszik észre, hogy 
saját maguk alatt vágják a lát a bolsevjkick 
anyagi támogatásával. Érdekesek a tudósí­
tónak a vörös hadseregről közölt legújabb 
adatai is

\ Szovjet urai nem is tagadják, hogy 
mindennek a nagyarányú erőfeszítésnek, fo­
kozott exportnak a legfőbb célja a vörös 
hadsereg megerősítése.

1 ladiladományuk alapelve az. bogy a 
kapitalista államok proletariátusának 
legszigorúbb kötelességévé tegyék a dv- 
féli/must.
Élénk tevékenységet is folytatnak cblxm

az irányban a német és az angol zsoldos­
hadseregben és a francia néphadseregben.

Az ötéves terv egyik célja, hogy 1933- 
ra a vörös hadsereg egész anyagát a maga 
területén állíthassa elő a Szovjet.

A légi flottát forszírozott tempóban sza­
porítják és az állatni költségvetésbe Ile­
állított összegeken kívül évente lega­
lább egyszer gyűjtést rendeznek erre 
a célra.

még pedig úgy, hogy az aláirt összegeket

\ noviszádi munkáskamarában seré­
nyen folynak az uj palota befejezésének 
nniaikalatai és most már a nagy dísztermek 
és a földszinten levő kávéházak valamint 
üzlet hely iségek teljes elkészítésén fáradoz­
nak A nagy előadási teremben a freskókat 

; Ívara Mihály festő és szobrászművész ké- 
! szili és fo, nagy terem előreláthatólag két hé­

ten belül teljesen elkészül, úgy hogy az első 
előadást a megnyitáskor, pünkösd első nap­
ján megtartják benne.

Egyébként tegnap Növi szádra érkezett 
Roszandics 1 innának, a hírneves jugoszláv 
szobrászmüve-z.nek monumentális szobra, a- 
mclyct a munkáskamara uj palotájának honi 
lokzatara lógnak helyezni. A szobor hatal­
mas munkástigura, amely nemcsak az épü­
let dísze lesz, hanem Xoviszád első nagyobb 
méretű és művészi kivitelű szobra is lesz. 
A szobrot bracsi köbe faragták és összesen 
hatvanötezer dinárba került.

A noviszádi munkáskamara vezetősége 
a hátralevő munkálatok befejezésére enge­
délyt kért a szociálpolitikai minisztériumtól 
ötszázezer dináros kölcsön felvételére. A

levonják a munkabérekül. A rendes vörös 
hadsereg állandó létszáma 5—600.000 em­
ber. Ez azonban csak kiképző hadsereg és 
az általános hadkötelezettség alapján a for 
radaÍrnak óta.

eddig körülbelül tizenötmillió embert ké
peztek ki.

Hadgyakorlatok alkalmából a csapattestek 
háta mögött van a megfelelő erejű C1PU kii 
lönitmény, amely vérbefojtja az esetlege 
megmozdulást. így tehát erőszakkal kérész 
tiilv itt forradalommal elért kormánybukta­
tásnak jelenleg semmi fizikai lehetősége 
sincs.

A cikkíró szerint egyetlen tanulságot 
kellene levonni a szov jet gazdasági offenzi 
vajából minden polgári államnak: össze kel­
lene fogni, közösen megszervezni a védeke­
zést, főleg pedig meggátolni, hogy a polgári 
magántőke pillanatnyi haszon kedvéért leg­
veszedelmesebb ellenfelét támogassa.

szociálpolitikai minisztérium a kölcsön fel­
vételére az engedélyt megadta és így a hátra 
lévő munkálatokat most már hamarosan be­
fejezik, úgy hogy a munkáskamara uj pa­
lotája, amely N oviszád egyik építkezési bilsz 
kcsége, pár héten belül teljesen készen fog 
állni.

—o —
— Ki akarják bővíteni a noviszádi vas­

munkások dalárdáját. A noviszádi vas- és 
fémmunkások szervezetében mozgalom in­
dult meg, hogy a szervezet mostani dalár­
dájának és vigalmi bizottságának kereteit 
bővítsék ki, annál is inkább, mert egyrészt 
a munkáskamara uj palotájának elkészü­
lése folytan a rendelkezésre álló nagyterem­
ben a közeljövőben nagyobb kulturmunk i 
indulhat meg, másrészt pedig, mert a növi 
szádon élő 7—800 iparos közül eddig csak 
25—30 van a dalárdában, illetőleg a vigalmi 
bizottságban, holott sokkal nagyobb arány- 
számban kellene kulturális téren dolgozniuk 
A szervezet ezért felhívást intéz valamennyi 
noviszádi dalos vas- és fémmunkáshoz, hogy 
minél előbb jelentkezzék a dalárdánál lel 
vételre.

APOLLO TONKINO, ápr. 25-én 1007o-os német vígjáték

ŐFELSÉGE A SZERELEM
doe May rendezése. Főszereplők: NAGY KATÓ, Franz Lederer és Szőke Szakáll 
Elejétől végig mulattató ! Kezdet 5, 7, 911 órakor

Vasárnaptól kezdve naponta két regényt közöl
folytatásokban, a Reggeli Újság

Hirry Sinclair Drago „A sevillai énekes“ cimü regényét 
vasárnapi számunkban kezdjük közölni

Az utóbbi évek legnagyobb regénysike­
re Harry Sinclair Drago amerikai iró ,,A 
sevillai énekes“ cimü regénye, amely egye­
dül Amerikában kilenc kiadást ért meg és 
eddig hat millió példányban kelt el. A nagy­
sikerei regényből filmscenárinmot is készí­
tettek és ennek alapján a Metro-Goldvvyn 
Mayer amerikai filmgyár nagyszabású és 
egészen újszerű filmet készített. Az MGM 
mindent megtett, hogy a regényhez méltóan 
hozza ki a filmet is és ezért háromnegyed 
millió dollárt áldozott elkészítésére.

A regény a legtöbb európai nyelven is 
megjelent és mindenütt óriási sikert aratott. 
A Reggeli Újságnak sikerült a regény köz­
lési jogát megszereznie azzal, hogy Jugo 
szláv iában magyar nyelven egyedül a Reg­
geli Újságban jelenhet meg. Szenzációs re­
gényünket vasárnapi számunkban kezeljük 
közölni és igy a Uegionista naplója cimü 
nagy feltűnést keltett eredeti regényünkkel 
együtt naponta két folytatásos regénnyel 
is kedveskedhetünk olvasóinknak.

Megérkezett Noviszádra Roszandics Torna hírneves szobrász­
művész monumentáiis munkásszobra, amelyet a munkás- 
kamara uj palotájának homlokzatára helyeznek

fl közeli napokban hozzákezdenek a szobor elhelyezési munkálataihoz — ötszázezer dinár 
kölcsön felvételére kapott engedélyt a noviszádi munkáskamara, bogy az építkezéseket 
teljesen befejezze
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Veszedelmes tolvajbandát telt 
ártalmatlanná a novivrbászi 
rendőrség

«J3 április 25 fQeWefltfJvAy

\ banda pár nap alatt nyolc fx-tö- 
rcst követett el

\ erbászról jelentik: Veszedelmes Lol- 
vajbandát tett ártalmatlanná csütörtökön a 
novivrbászi rendőrség. A banda, mely két 
női és két férlitagból állott, rövid pár nap 
leforgása alatt nyolc betörést követett el 
es tagjai különösen baromfi és füstölt hús 
iránt viseltettek előszeretettel.

Az első betörést Schmidt Reinhardtnál 
követték el, ahonnan sok tyúkot és libát lop 
tak. Innen sorra vették a Pasics ucca, há­
zait és busz Jakab, Stöckel Fülöp, özvegy 
Sebeiken Karolin és Gayer Jakab baromfi 
udvarát látogatták meg.

\ Pasics uecából Sztárivrbászra tették 
át működésűk színterét és itt Schuhmacher 
József és Kurz János földbirtokosoktól lop­
tak nagyobb számú baromfit és vakmerőség- 
kükben odáig mentek, hogy a községháza 
szomszédságában levő Marjanov -féle v en­
déglő éléskamrájába is betörtek és innen 
zsirt és sonkákat vittek magukkal.

A betörőket a novivrbászi rendőrségnek 
sikerült Papp János, 'Fótit István, Tóth F,r- 
zsi és Fótit Rozi munkanélküli egyének sze­
mélyében, hála Dobrievics Péter novivrbászi 
rendőrvezető szakszerű nyomozásának, el­
fogni.

\ betörők mindjárt első kihallgatásu­
kon beismerték a terhűkre rótt bűncselek­
ményeket és Papp János, a banda vezére, 
azzal védekezett, hogy mind a négyen hóna­
pok óta kereset nélkül álltak és az éhség 
kény szeri tette őket a lopásra.

Fritzi \ lassary és férje Max Pa lien berg,
az ismert német szilt és/pár világkörüli ütjük során a sziámi Bangkokba érkezett.

II budapesti Imperial szállóban egy 
fiatalember megfojtotta tizenhatéves 
leányismerősét, azután elvágta a nyakát

H meggyilkolt nőben egy budapesti mozi cukorkaárusltóiát 
ismerték fel

Mivel a rendőrség még több betörés el­
követésével gyanúsítja az elfogott banda tag 
jail, a csendőrség vezeti a további nyomo­
zást, melynek befejezése után a négy jóma­
darat beszállítják a szombori ügyészség fog­
házába.

Községi képviselőtestületi közgyűlés 
Sztaribecseien

A sz.turibecsei községi képviselőtestület a na­
pokban 60 pontból álló tárgysorozatot tárgyalt le, 
melynek fontosabb határozatait vázlatosan itt kö­
zöljük:

A polgári ruhás rendőr havi illetményét száz 
dinárban állapították meg. — Az 1925—1930 évek 
községi zárszámadásainak felülvizsgálatára a báni 
hivataltól számvizsgáló kirendelését kérték. A 
községi munkákért 50.000 dinárt utaltak ki a kő­
műveseknek. — A Szegényház részére szállítandó 
koporsók egységárát 135 dinárban állapították meg.

óagics Mita kártérítési kérvényt nyújtott he, 
mivel háza a Centrál szálló égése alkalmával meg­
rongálódott. A kérvényt elutasították. — Az aszfalt- 
javításra három árlejtést írtak ki. — Megcsináltat­
ják az, alsóparkban és kisrétben levő községi liida- 

A maliigyosi utón a kőszállítási 5—9 di- 
náros köbméterenkénti árban adták ki. Az utat 
11 kilométeres parcellákban helybeli munkások fog­
lak kiépíteni. — A járási mezőgazdasági bizottság 
"szíré .10.000 dináros hozzájárulást szavaztak meg.

! ^ parkok és az. uccák fáinak gondozására 30.000 
111,111 Irányoztak elő. A hadkiegészítő parancs- 

10'Sdgi"|, mely községi tulajdont képező épületben 
nn elhelyezve, a község legalább annyi házbér 

(l -'"‘tasat kéri, hogy a tatarozás! költségeket fe- 
11/111 tU(*i'1 Felőle. — Az ármentesitő társulatoknak 

. Its mentén 50 méter széles földsávot engednek
' "As Ci'ljairu. — Az, adójegyzői lakást végérvénye 

‘‘*ünM°dik a Szokolegyletnek. — A báni buláro- 
• 1 *’í'1 ” 11 római katolikus papok párbérváltsú-

kui ti ul‘ls’l<)t,tuh. A Nemanja Uccábun uj Northon 
a s“ , asalm>k. — A tüzoltótesttiletnek kiutalták 

■sz.ék I ' 1 Hególyt. — Elutasították az iskola-
tuiujdon!''i'1Ut’. .í'®elyben “ rúSÍ adóhivatal községi 

i " l,uzo házát iskolai célokra kérte. Szak- 
l'<n i ltlsa^0^ küldtek ki két ház megvétele ügyé- 
fontos " ° a* Cl *ol<l a' Ezenkívül igen sok kisebb 

SJga ügyben hoztak még határozatot.

Budapestről jelentik: A csütörtökről 
]>cntekre virradó éjjel borzalmas gv ilkos- 
ság történt a Rákóczi uti imperial szálló­
ban. I cgnap délelőtt fél kilenc órakor az 
egyik rendőrőrszoba jelentette a főkapi­
tányságnál, hogy az Imperial szálló 123. 
szánni szobájában, meggyilkolt nő holttes­
tét találták. Rendőri bizottság ment ki a 
szállodába, ahol a személyzet elmondotta, 
hogy csütörtök este egy- férfi és egy nő je­
lent meg a szállodában és szobát bérelt. | 
Néhány órával később a férfi eltávozott az­
zal, hogy rövidesen visszatér, de többé nem 
jelentkezett.

Tegnap reggel, kevéssel 8 óra után az 
egyik pincér zörgetett a szoba ajtaján, de­
li cm kapott választ. Betörték az ajtót és 
ekkor látták, hogy

átvágott nyakkal, ismeretlen nő holt­
teste fekszik.

A rendőri bizottság ti helyszíni szemle- 
felvétele után megállapította, hogy

a gyilkosságot egy 20—21 év körüli fia­
talember követte el, aki sportruhában 
és sportsapkában éjfélkor távozott a 
szállodából.

A meggyilkolt nő Ki—18 év körüli sző­
ke-hajú, egyszerűen öltözött leány. Az or­
vos véleménye szerint valószínéi, hogy

a gyilkos előbb megfojtotta áldozatát 
és csak azután vágta a már halott leány 
nyakát.

A rendőrség azt is megállapította, hogy 
a fiatalember Tomko Béla magánhivatalnok 
néven jelentette he magát és a bejelentőlap­
ra azt irta, hogy 1912-ben Budapesten szü­
letett. A nőt felesége gyanánt jegyezte be, 
akinek családi neve Krausz Mária. Állandó 
lakásul a Márton utca 1. számot jelölte meg.
A rendőri bizottság nyomban megállapítot­
ta, hogy az Írás gyakorlatlan, valószínű, 

j hogy a tettes egyáltalán nem hivatalnok.
A holttest mellett az ágyon papírlapot 

i találtak, a következő (elírással:

íme a nő, aki szélliámoskodhi akart, 
megérdemelte a sorsát!

A napilapok kirakataiban kifüggesz­
tett híradásból, Budapest közönsége hama­
rosan értesült u borzalmas gyilkosságrój. 
Kevéssel 10 óra után jelentkezett a főka­
pitányságon egy férfi és bejjelentette, hogy 
mostohaleánya Szcndrcv Margit csütörtök 
reggel óta eltűnt.

A jelentkezőt elvitték az Imperial szál­
lóba, ahol

a holttestben felismerte Szendlrey Mar­
git ot, aki az egyik hudápesti mozgó- 
s'/lnháznak volt a cukorkaárusitója.

A detektívek közben átvizsgálták a 
leány rét iküÍjét és egy névjegyet találtak 
benne. A név jegyen egy mérnök neve szere­
lmit és a lakásának címe. Kimentek a név­
jegyen feltüntetett lakásba, ahol kitűnt, 
hogy a mérnök már meghalt, és özvegye 
mozijában volt alkalmazásban Szén dir ey 
Margit.

A mozgószinház személyzete előadta, 
hogy a mindössze tizenhatesztendős leány 
csütörtök este 9 óra tájban egy Tibi nevtj 
udvarlójával ment el vacsorázni. Vacsora 
után visszatértek a moziba, végignézték az 
előadást, majd az lm periál szállóba men­
tek.

A rendőrség megállapította, hogy

a gyilkos valódi nevét jegyezte be a 
szálloda be jelentőivén, meri a Márton 
ucca 1 szlámu háziban tényleg lakik 
egy Tomko Béla nevű egyen.

A Márton ucca 1. szánni házban a de­
tektívek megtalálták Tomko Béla édesap­
ját Tomko Gáspárt, aki elmondotta, hogy 
20 esztendős Béla fia, aki azelőtt gyári­
munkás volt,

két héttel ezelőtt 210 pengőt lopott ha­
zulról és azóta eltűnt.

A gyilkossággal gyanúsított gyári mun­
kás fényképét megmutatták a szállodában
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alkalmazott liitesltunak, aki lel ismerte ben­
ne azt a fiatalembert, aki a Ili esztendős 
Szenti re % Margittal csütörtök este a szál­
lóban járt.

A rendőrség l'omko Róla ellen köröző­
levelet adott ki, de más irányban is fok­
tatja a nyomozást

\/ orvosi vizsgálatról kiadott újabb 
jelentés megállapítja, hogy

a gyilkos az áldozat ruhájának övével 
fojtotta meg Szendrey Margitot, az-

;ta a torkát. sOt a szivét isután átváji 
áts, unta.
\ rendőrség a gyilkos ellen kiadott rá­

diókörözésben a következő s/.emelyleír ist
közli: .

Kió Hiti centiméter magas, szelcsv .illu, 
feszestarlásu, tisztabeszédü. szeme M> c 
kék. orra pisze, haja barna, hutraiesult. 
Xmikor cl ónozott sportsapkal. szuiKt
szvettert, hosszú, fekete 1 elöl

Megkezdte munkáját a Beográdba egybehívott Közép- 
és Keleteurópa gazdasági helyzetet tanulmányozó 
bizottság

ti egyes delegátusok yezeldll az illés megkezdése elölt Demelzoyics Jurái 
kereskedelmi miniszter fogadta

Boog rúdból jelentik Tegnap délelőtt íéltizcn- 
t.gx órakor a gyáriparosok kamarajúnak nagytermé­
ben a közép- és keleteurópai közgazdasági helyzet 
tanulmányozására kiküldött bizottság második ülés­
szakát tartottak meg Az ülés megnyitása előtt 
De metro vies «1 uraj kereskedclemügx i minis/, t ei to- 
gaclta az egyes delegációk vezetőit és hosszasan. 
>/ivvlyesen elbeszélgetett velük.

Az ülést Pilja Milivoj, a kereskedelemügyi 
minisztérium osztályfőnöke nyitotta meg, aki meleg

szavukkal üdvözölte a megjelent delegátusokat V 
ülésen Bulgária. Lettország, Mag\arország, Lengyel- 
ország, Románia, Csehszlovákia és királyságunk de­
legátusai jelentek meg A/ elnök indítványára ezután 
beosztották a munkát az egyes albizottságok részére 
, , az albizottságok ezután meg is kezdték működé­
sűket \z albizottságok munkájának eredményét 
ma délután négy órakor az üssz.ülesen fogjuk is­
mertetni

Curtius dr. német külügyminiszter elnök­
lésével május 18-án kezdődik a Népszö­
vetség tanácsának legközelebbi ülésszaka

A májusi ülésszak egyike lesz a legfontosabbaknak a Népszövetség 
fennállása őt*

napirendjén 
tárgy s/yC ne­

ki a bíróság. Burnács előadta, hogy akkor kerülj 
az egyesülethez, amikor az fúzióra lépett a Cinl 
es Metód féle temetkezési vállalattal. Amikor át­
vette a pénztárt, li 400 dinár készpénzt tulald 
benne, az egyesület adósságai viszont túlhaladták a 
kel és félmillió dinárt. Mint fizetett tisztviselő 
részt vett ugyan a közgyűlésen, de nem volt szava­
zat i jogú. tagja volt annak a bizottságnak, amely 
az ötvenszázalékos kiegyezést létesítette az egye­
süld hitelezőivel A tagok közül sokan nem mentek 
bele az egyezségbe, ezeknek kifizették a járandó­
ságukat, sokan pétiig per utján hajtották be köve­
teléseiket

Délután folytatták a tárgyalást és a volt vá­
lasztmány tagjait Evetovics Nikolát, Horvátit Jó­
zsefet, Esküt Lázárt, Wiener Dávidot, Vöglein Ká­
rolyt, Wcinért Hermann!, Szvircsevics Bogdánt, To- 
malik Ivánt és Sztipanovics Maliját hallgatták ki. 
A vádlottak kijelentették, hogy nem érzik magu­
kat bűnösnek, a részletkérdésekre nem emlékszenek.

Az elnök a tárgyalást délután (i órakor bere­
kesztette és folytatását ma délelőtt 0 órára tűzte ki.

(len Ilii 
nácsának 1 
dr. nemet I 
lésói el in I, 

M. us

vepszov el 
1 v s s / a k a 
gvinini.szt w 
í.illik (leni
idnöixlvsév t*i

ill a/ Kurópa-bizottság.
\ nép sző v et.ségi tanács 

mar vauiig mintegy harminc 
pel. Lulibek között

a nemet-os/trúk vámuniónak az angol 
kormány rés/érői indítványozott meg-
v i/ sgélása.

az. i tiríjpa-Li/otts ;g jelentése eddigi íniikö- 
i.eséról, az 19-12 évi leszerelési értekezlet 
előkészítő munkálatainak állásáról szóló je­
lentés es a leszerelesi értekezlet helyének 
it glvges nies ili.• j.iLisáv al kapcsolatban, az 
értekezlet számára Genf által felajánlott 
két.\ c/mcny ek i smerletése.

i'.z/el ös-.zvfiia téslven említésre méltó, 
hogy a leszerelési kérdésekben a tanács elő­
adója

(Inhumes tie Leon spanyol képviselő 
voll, akinek a helyét most más előadó­
val kell betölteni.
A német kormány is beterjesztett né­

hány javasként úgy, hogy a népszövetségi ta 
náes májusi ülésszaka egyik legfontosabb 
és legtöbb munkál adó ülésezés lesz a Nép- 
szövetség feni. illása óla.

Ma délelőtt folytatták a szubotícai Első Jugoszláv 
Temetkezési Egylet bünperének tárgyalását

A szuIm)1 ivii törx ónv-izék pénteken reggel foly­
tatta az Első «Jugoszlax I emel kezesi Egyesület 
x issztiélésckkel x átlóit \e/etöi bünperének a fő- 
tárg válását \ tárgyakig megnyitása után Resell
Béla kereskedelmi ak.uivmiai tanár, dr Mátics A lek - 
sz.andar államügyes/ k -rd- seire elmondja, hogy tíz­
szer is leakart mondani az ein >ki tisztségről, de 
a vezetőség tagjai ug\ könyörögtek neki .mint a 
gxermekuk, hogy maradjon toxabbra is a helyen. 
Azért engedett a keresnek, mert remélte, hogy meg 
tudja menteni az egx esületet

Allamügyész ön épen ug\ vezette a/ ügyeket.

Jorga

az uj román miniszterelnök.

Rudolf Rrandsch.

tíz erdélyi szászok vezére, akii dolga 
sebbségi ügyek államtitkárának log 
v ezni.

a ki- 
kinc-

mint fekete, hullabörzét csinált az egyesületből 
és hatxun oxen felüli tagokat is felvett.

\ ádlott : Ezt az alapszabályok engedték meg, 
on azonban tiltakoztam ellene és csak öt ven éven 
aluliakat akartam felvenni tagokként.

Resell Béla xégül kijelentette, hogy soron ki- 
xül sem feketének, sem másnak nem eszközöltek 
ki fizetőseket, legfeljebb elszámolták a segélyössze­
get azokkal, akik körülbelül ugyanannyival tartoz­
tak, mint amennyi járandóságuk volt.

Ezután Burnács István szuboticai kereskedőt, 
a Resell Béla féle vezetőség pénztárosát hallgatta

Modernizálják az afgán hadsereget
Londonból jelentik: A lapok Peshayar 

ból vett értesülései szerint Nadir sejh algan 
király az algán hadsereg újjászervezésére 
és felszerelésére szenteli minden idejét. ' 
északi tartományokban állomásozó csapat** 
kát újonnan kiképzett legénységgel váltó 
Iák fel, amely a legmodernebb fegyverek­
kel és hadifelszereléssel van ellátva, k'ktp 
zésüket olyan tisztek és altisztek végzik, > 
kik hosszabb ideig szolgáltak külföldi hm 
seregekben és nemrég tértek vissza Alga 
nisztánba. Az 1928. évben lefolyt forradal­
mak óta megrongált laktanyákat a ku a > 
kijavíttatta, a nagyobb helyőrségek számai a 
modern, uj laktanyákat építtetett.

p,
ot

w
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(Folytatás az első oldalról)
\ temetési menet ezután az uj temető- 

ul, ,|u)l a tábornokok és admirálisok 
I’Vv'ték őrök nyugalomra az elhunyt volt 
ha,ÍiUminisztert: A sírnál a dobrovoljácok 

.vétsége nevében Lovries l.ujo alezredes, 
ibbá az orosz harcosok szövetségének 

'.h'hkc beszéltek. A beszentelés után a kivo- 
' |t dísz-század sortiizet adott utolsó tisz- 
Ivlvtudásui elhunyt nagy tábornokának és 
w>lt hadügyminiszterének.

|{ ész vétny i la tko zatok

lladzsics Sztcván tábornok elhunyta al- 
k dalából sok száz részvéttáviratot küldtek 

özvegynek, többek között a Beográdban 
ikkreditált összes külföldi követek, a kül- 
földön levő jugoszláv követek, a hazafias, 
kulturális és társadalmi egyesületek vezető- 

vs az ország előkelő társadalmának
minden tagja.

TÖZSDEZARLATOK
Péntek, április 24

\ dinár árfolyama. Budapest 10.01—10-09, Prága 
58 95—59.20, Berlin 7.355—7.357, London 276.30.

Zürich. Beográd 9.1315, Budapest 90.50, Paris 
20 2025, London 25.23625, Newyork 519.9250, Brüssel 

175 Milánó 27.16, Madrid 7175, Amszterdam 
208.60, Berlin 123.64.

Noviszádi terménytőzsde. Búza 79—80 kg bács­
kai Noviszád kornyéki 157.50—162.50, Szombor kör­
nek, 150 155, középbácskai 160 165, felsőbácskai
165—170, bácskai tiszai 165—170, tiszai
uszályrakomány 162.50—167.50, begai uszályrakomány 
160—165. felsőbánáti 160—165, 78 kgos szerémi
150—155, Indjija környéki 155—160, szlavóniai 150
— 155, 77—78 kgos szlavóniai 147,50—152.50, zab
150- 155, tengeri bácskai k. d. 100 102.50, májusra
102.50—105, dunai, szávai vagy tiszai uszályruko- 
mánv 100 102.50, szerémi májusra 102.50 105. 
Búzaliszt effektiv kötés prompt szállí­
tásra k d. nullás gg és g 245 —260, kettes 210—- 
220, ötös 190—200, hatos 180—185, hetes 150— 
155, nyolcas 130—135. Irányárak április- junius 
gg és g 315- 320, kettes 275—280, ötös 235-240, 
hatos 215 220, hetes 155 160, nyolcas 140 145,
huzukorpa jutazsákokban bácskai 130—135, szerémi 
és bánáti 125—130.

Irányzat: Nyugodt.
Forgalom: Búzában 31, tengeriben 42 és liszt­

ben 8 vagon.
Szombori terménytőzsde. Bácskai búza Szombor 

vidéki 150- 155, Noviszád környéki 157.50—162.50, 
fclsőbncskni 162.50—167.50, szlavóniai 150 155. sze­
rinti buzu 150 155. tiszai hajórakomány 162.50—
167.50, rozs bácskai 130—135, zab 150 — 155, árpa 
takarnám 140 145, tavaszi 155—165. baranyai ta­
vaszi 190—200, bab usans 230—240, tarka 150— 
160, tengeri bácskai prompt 98 100, tengeri májusra
101—103, tengeri dunai hajó 99—101, liszt 00 és 0 
24,t 255, kettes 215 225, ötös 185—195, hatos 175
— 185, hetes 155—165, nyolcas 140 —150 Korpa
prompt 135 140. Irányzat: Csendesebb. Forgalom
búza 65.50, tengeri 114.50, zab 7, őrlemények 1, 
tökmag 6, összesen 194 vagon.

Budapest. (Határidős). Irányzat: Barátságosabb. 
I 'irgalom: Közepes. Búza május 15.74—15.75, julius 
1) 77 — 15.78. Rozs május 13.74—13.76. Tengeri má- 
íus 1-1*8 -13.70, julius 13.86—13.88, szeptember 14.13 

1-4.15, tranzitó május 10.68 10.71, julius 11.05 
-11.06.

tsikágó, (Közép). Búza: Tartott. Május 82.375, 
julius 62,50, szeptember 62.375, december 65.75.

mgeri: 1 ártott. Május 59.25, julius 60.625, szep- 
mmbev 60, december 53.375. Zab: Tartott. Május 

■k julius 29.50, szeptember 29.875, december 32.125.
“5: Tartott. Május 36.25, julius 38.375, szep­

tember 40.
"unpeg. Irányzat: Tartott. Búza május 60.875, 

|U|,US 62 25, szeptember 64.125.
ivcrpool. Irányzat: Tartott. Búza május 4 sh

5.3- julius 4 sh 7, szeptember 4 sb 9
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Vs. , ^ hévni komikusok Noviszjádon. Ma
a i^,, V k'lenc órai kezdettel tartják meg 
estélv 9 ,ea*er dkr Komiker egyui l te sértek 
han l 1' ügyek már csak korlátolt s zárit-
u<m kaphatók.

Római katolikus: Márk. Protestáns: 
Márk. Görög keleti (április 12): X'azul. A 
nap kell 4 óra 38, nyugszik 18 óra 33 perc­
kor.

Időjárás: Az egész ország területén ki­
derült, a hőmérséklet emelkedett. A mini­
mum Plexijén mínusz l fok, maximum Nis­
iién plusz 20 fok volt.

időjóslás: Részben felhős idő várható, 
hőemelkedéssel.

\ bán állapota. Ma ties Szvctomir 
dunai lián állapotáról tegnap a következő 
hivatalos jelentést adták ki: \ beteg álla­
pota kielégítő és fájdalommentes. A belek 
működése ismét teljesen hclyreállott. A seb 
váladék bőséges. A krónikus bronchitis/, 
hurut a tüdő jobboldalán valamivel erősebb 
Folyadékfelvétel ki elégi tö. Hőmérséklet 37 

-37.5, érverés 78 97. X beteg szubjektív
állapota jó. l)r. Matanov ics s. k, dr. 
Markov ies s. k, dr. Bogdanov ics s. k.

— Hitközségi közgyűlés. A bácskogradistei ró­
mai katolikus hitközségi képviselőtestület rendes 
évi közgyűlésén megállapították a folyó évi költség­
vetést. Ennek megtörténte után a gyűlés elhatá­
rozta, hogy a költségek fedezésére hitközségi adót 
vet ki, mely az egyenes állatni adók alapján adó­
kulcs szerint lesz fizetendő, melyet erre az évno 
3.5 százalékban állapítottak meg. A határozat egyház 
hatósági jóváhagyás után lesz jogerős.

—- \ novisziátti tavaszi kiállítás es min- 
tavásár vvnOezöhi/otts.)ga a legutóbb tar­
tott ülésén foglalkozott azokkal az előké­
születekkel, amelyet a kiállítás sikerének 
biztosítására szükségesek. Az eddigi je­
lentkezések alapján mar i-- megállapítható, 
hogv a tavaszi kiállítás nemzetközi viszony­
latban is jelentékenyebb lesz mint a tavalyi, 
amit igazolni látszik az a körülmény is, 
hogy Csehszlovákia, \u szlria és Magyar- 
országból már eddig is nagy szambán je­
lentkeztek gyárosok és kereskedők, akik a 
kiállításon resztvesznek. X kiállításra je­
lentkezők száma napról-napra emelkedik és 
pedig az egész ország területéről, mert gyá­
rosaink és kereskedőink a legutóbbi őszi 
majd a tavaszi tény é szál la tkiállitas sikeré­
ből megállapították, hogy a noviszádi ki­
állítás, országunk kiállításai közül az első 
helyre küzdötte fel magát. Noviszád keres­
kedői nagy felkészültséggel várják a láto­
gatókul, kik bizonyára nemcsak belföldről 
hanem külföldről is nagy számban fogják 
Noviszád városát ez alkalommal megláto­
gatni, felhasználva a kiállítási igazolvány­
alapján élvezendő féláru menetjegy kedv ez- 
monyt úgy a jugoszláv, mint a magyar, ro­
mám cseh, osztrák, német, francia és olasz 
vasútvonalakon, valamint a vizumkedvczmé- 
nyeket, mert mint a legutóbbi két kiállítás 
is igazolta, Noviszád város idegenforgalma 
a kiállítás ideje alatt a várakozáson felüli 
volt. A kiállítás igazgatósága készséggel ad 
mindennemű felvilágosítást (Noviszád, Ba­
il a Dunjicsa ucea, telefon 24 8(1).

_ Jack Diainondol feltételesen szabad­
lábra helyeztek. Ncvv Yorkból jelentik: Jack 
Diamondot tegnap 25.000 dollár óvadék el­
lenében feltételesen szabadlábra engedték. 
A banditakirály felesége úgy látszik megbo­
csátott férjének, aki hirszerint töredelmes 
javulást ígért és sirigtartó hűséget.

XI. Plus pápa tegnap elhagyta a Vatikánt
Rómából jelentik: Tegnap délelőtt 11 

órakor a pápa kíséretével autón elhagyta a 
Vatikán területét és szigorúan magánjelle­
gű formában részt vett a hittérítők kollégái - 
ma székhazának felavatásán. A kollégium 
palotája, amely területen kívüliséget élvez, 
\ atikán Város közelében fekszik.

— Befejeztek a népszámlálást Sztarivrb ászon.
Rémeken lioztu Szturivrbász községe nyilvánosságra 
a népszámlálás adatait, melyek szerint u községnek 
5.593 lukósa van, tellát 625 személlyel több, mint 
1921 -ben. Nemzetiség szerint a lakosság a következő­
képen oszlik meg: 2126 délszláv, 889 más szláv, 
1797 német, 768 magyar és 19 zsidó. Vallás szerint) 
1997 görög-keleti, 835 görög-katolikus, 1383 evan­
gélikus, 855 római katolikus, 374 református, 112 
nazarénus, 19 izraelita, a többi methodista, udven 
tista és muzulmán. A község lakosságú 1921 óta 
625 lélekkel növekedett meg, amennyiben akkor 
4968 lakosa volt. Érdekes, hogy a németség száma 
1921 óta 71 -el csökkent, míg ma 368-al több ma­
gyar él Sztarivrbászon, mint tiz évvel ezelőtt. Ez 
a körülmény leginkább a környékbeli magyar fal­
vakból való bevándorlásnak tudható be Novivrhú­
szon még nem fejezték be a népszámlálást, de azt 
eddigi adatok szerint biztosan leltet következtetni 
arra, hogy a község lakossága körülbelül ezer lé­
lekkel nagyobbodott úgy, hogy a két Vrbász lakos­
sága el fogja érni a 15—16.000-et.

— A szombori gazdasági bizottság ülése. Szom­
bor város gazdasági bizottságának ülésén elhatároz­
ták, hogy a városi bikákul, legelőket és négy 
apamént átadják a földműves egyesületnek. A ka­
tonaságnak pedig a vasúti töltésen túl levő városi 
földből adnak három és fél holdat szénaraktár 
részére és igy a bezdáni úti és sztapári itti raktárak 
felszabadulnak.

— Meghalt Annin Bálint apatini bank­
igazgató. Apátiából jelentik: Tegnap délu­
tán fél öt órakor hirtelen meghalt A man Bá­
lint földbirtokos, az Apatini Bank és Taka­
rékpénztár igazgatója. A man Bálint az apa­
tini sörgyár r. t. fel ügyelőbizottságának el­
nöke is volt, aki a község egész társadalmá­
ban nagy megbecsülésnek örvendett. Aman 
70 éves volt és valószínűleg szivelgycngülés 
okozta halálát. Temetése vasárnap délután 
lesz.

Betörések Vrbászon. I,apunk más helyén szá­
molunk be annak a tolvajbandának elfogatásáról. 
melv az utóbbi időben Vrliá-szon garázdálkodott. De 
a rendőrség még le sem zárta a nyomozási az el­
fogott tolvajok ügyében, mikor már újabb betörések­
ről érkezeti jelentés l.ddig ismeretlen tettesek 
Gráf Péter munkásnál néhány száz. dinár értékű 
baromfit es Schmidt dános s/ölölieli lakásnál ha 
rom fiatal malacot loptak el. Ugyanazon ej je: Seiner 
l'ülöp mészáros cukorgyári kis kantinjáh.i is be­

törtek és innen kétszáz dinár értékű élelmiszert, 
raboltak el. A rendőrség nyomában van a tette­
seknek.

— A fossz cipőbe elrejtett 2500 m tá t 
kahMuios története. Berlinből jelentik: Teg­
nap este halálraijeot asszony jelent meg a 
rendőrségen és a következő esetet adta elu: 
Kétezerül száz, mát ka megtakarított pénze 
volt, amelyről nem akarta, hogy tudjon az 
ura. A pénzt a férj egy elnyűtt cipőjének 
bélésébe rejtette, mert tudta, hogy ott bi­
zonyára nem fogja keresni. Tegnapelőtt es­
te, amikor sétájáról hazatért, férje közölte 
vele, hogy egy öreg koldus járt a házban, 
akit megsajnált és néhány végi ruhadarab­
jával megajándékozta. Xz asszony rémül­
ten rohant a spájzba, de a kincset rejtő ci­
pőt már nem találta, mert az is a koldus­
nak ajándékozott dolgok között szerepelt. 
X rendőrség nem tehetett egyebet, közölte 

a lapokkal, hogy írják meg az esetet, hátha 
jelentkezik a becsületes koldus. Xz újsá­
gokból szerzett tudomást az esetről Kei - 
pel cipés'zmcster is, aki néhány órának v- 
lőtt egy pár kopottas cipőt vásárolt egy 
öregembertől. Kutatni kezdett a cipő után, 
meg is találta, bélésébe varrva ott volt a 
2508 márkit. A becsületes megtaláló az ösz- 
szoget visszaszolgáltatta a károsult usz- 
szonynak, aki megfogadta, hogy a jövőben 
sohasem rejti el férje elől a pénzt.
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— I j ügyvéd. i)r Buzogány Mátyás .szturibe- 
esei földbirtokos a noviszádi felebbviteli bíróság 
előtt sikerrel tette le u/. ügyvédi vizsgát. ,

— Spiel mann Szomhorbiin. Spielraium, » kivé lé 
.sakkmester Jugoszláviában való tartózkodása folya­
mán Szomborba is el látogat, ahol a Sakk-klub ven­
dége lesz Spielmann május elsején délelőtt fcl- 
kilenc órakor érkezik és este 11 órakor a l.lovdbuil 
fog a szombori sakkozok ellen játszani Spielmann 
vendégszereplését nagy érdeklődéssel várjak a szoin- 
l>ori sakkozók.

Szabadka Sándort átkiarrtck a törvényszéki 
loginizba. Szumborbúl írjak: Megírta a Reggeli L.j- 
ság, luigv Szómból’ legnagyobb iparvállalatának a 
Szombori I lengeriimlom r. t.-jiek fcljelviité'sére a 
rendőrség letartóztatta a vállalat pénztárosát Sza­
badka Sándort sikkasztás büntette miatt. \ szom­
bori rendőrség a nyomozást most befejezte s ennek 
folyamán megállapítást nyert, hogy Szabadka ösz- 
üzesen 1.10.000 dinárt sikkasztott el. Sikkasztásait 
1925 óta követte el olyképen, hogy a heinkasszált 
pénzeket nem vezette be a pénztárkönyvbe s azokat 
magánál tartotta. Amikor már nem lehetett volna 
tovább eltitkolni, hogy a malom ügyfelei számláikét 
kiegyenlítettek, akkor a később elsikkasztott össze­
geket előbbi sikkasztásai leleplezésére fordította. 
Megállapítást nyert, hogy az elsikkasztott összeget 
magúra es felesegére költötte, mert mindketten be­
tegeskedtek hosszabb ideje. A rendőrség Szabadka 
Sándort csütörtökön át kisérte a szombori törvény­
szék fogházába.

— I^tartóztattak egy szurkait) nadalji 
földművest. A vsurugj csefndörség tegnap 
letartóztatta és a noviszádi törvényszék fog­
házának átadta Sztarcscv Mattja nadalji föld 
művest, aki tegnap reggel találkozott az uci­
cán Bacsics Atyim nadalji községi albiróval 
A két ember a cukorrépa miatt veszekedni 
kezdett egymással és ez a veszekedés any- 
nyira elfajult, hogy Sztáresev kést rántott 
és rárohant Baesivsra, akit az arcán össze­
vissza szurkait. Sztárcsevet lefogták, Ba- 
csicsot pedig lakására szállították, ahol ápo­
lás alá vették.

Megismételi mükedvelőelöadás Sztaribevsén. 
A sztai ibccsei alsó városi műkedvelők Vsizufszky 
István plébános rendezésében nagy sikerrel adták 
elő husvétkor a „Parasztkisasszony“ einiü három­
fel vonó sós népszínművet. Az előadást most vasárnap 
kőzkisállatra megismétlik.

(x) Beteghaskötők) guinmi- ás princesz- 
i tizük, melltartók, Fischer J. és Fia, Novi­
szád.

— kiivott egy üveg égő szeszt és dühöngöm kez­
dett. Becskerekről jelentik: Müller Vilmos 63 éves 
notórius becskereki alkoholista tegnap Miucsin Gyó- 
ka becskereki borbélyüzletében volt elfoglalva. Lköz­
ben megpillantott a padlón egy üveg égő szeszt, fel­
kapta az üveget és kiitta tartalmát. A hirtelen re* 
s/.egségtöl dühöngeni kezdett, kiszaladt az uccura, 
megtámadta a járókelőket és az orvost, aki első 
segélyt akart nyújtani neki. Végül is a mentőket 
kellett kirendelni, akik kényszerzubbonyt alkalmaz­
tak és Müll ért kivitték a kórházba. Müller állapota 
a gyomor mosás után jobbra fordult.

Tizenhat arany lakodalom — egy napon. Becs- 
kerekről jelentik: Szvetihubert bánsági község az a 
Ixddog falu, ahol a legtöbb jubiláns házaspár él. 
A napokban ugyanis nem kevesebb mint tizenhat 
pár ülte meg az arany lakodalmát, egy pár pedig a 
gyémánt lakodalmát. Az egy napon, közösen tartott 
ünnepségen zsúfolásig megtelt a templom közönség­
gel és a boldog párokat Schweninger .Jakab plé­
bános részesítette áldásban.

( södönkívüli kényszerogyczség. Zsivko- 
vics Milov ún bácskogradistci kereskedő el­
len csödünkivüli kény .szeregyezséget rendel­
tek el. Egyeztető bíró Ecvakovics Malija 
noviszádi törvényszéki bíró, gondnok l)zsi- 
gurszki Xva sztáribeeseji ügyvéd. Az egyez­
tető tárgyalást május hó 29.-én tartják, be­
jelentések határideje május 24. Zsiv kavics 
Milován negyven százalékos egyezséget kí­
nál, egy év alatt négy részletben.

Xr.L veszeti; lem Moszkvában. Eon- 
<.onl .il elentik: A Daily Express jelentése 
szét int, a tavaszi áradások nagy árvizet 
idéztek c!n Moszkvában. Százötven ueeát
t s S/.l /.tizenöt gyárat fenyeget áradás. Az
angol nagv követség előtt négy hajó horgo-
nyoz, hogy veszedelem esetén ledélzetvre
\ ('gX 0 az tn. ól követséget és a követség
s cm< 1 V '/ ■ 1; t.

er-
ndéuszero

Dr. Englisch a lemondott és dr. I rapl az uj 
csehszlovák pénzügyminiszD r

Szerb szint ár,sul.it Hcvskcrcken. Becskcrck- 
röl jelentik: A noviszádi Nemzeti Színház drámai 
és <i]ieret tegyüttese május lóén Becskerekre 
kezik és egy hónapon keresztül fog 
pel ni a városi színházban.

— A Fruska gora turistatársaság kirán­
dulásai. A Fruskagora turistatársaság szom­
baton és vasárnap, április huszonötödikén és 
huszonhatodikén több tár.saskirándulást ren­
dez a hegyekbe a következő programmal: 
Az első csoport szombaton délután hat (jva­
kor indul a Vénáéra autóbuszon, majd a 
Vénáéról gyalog a Zmájevácra. Éjszakázás 
a turistatársaság menedékházában. A máso­
dik csoport vasárnap reggel (i óra 50 pere­
kor indul autóbusszal a Vénáéra és innen a 
társaság kedve szerint tovább. A harmadik 
csoport vasárnap reggel fél nyolc órakor 
autóbusszal a beocsini monostorig megy, 
onnan gyalog az OszovÍjéra. Rövid pihenés 
után ez a csoport a Zmájevácra folytatja 
útját, onnan pedig Kamenieán át Noviszád- 
ra tér vissza. A kirándulásokon a társaság 
tagjai és a turisztika barátai is részt vehet­
nek. Az autóbuszra előre jegy eket lehet vál­
tani a l’utnik irodájában.

Parketták, raglemezek (Speffilallßß)
minden választékban

ládák

mm 1 DEM) Mimim D.D.
gőzinrésztelep és ládagyár 

(Veliki Liman)
Telefon 23-60, 22-08. Poetallók 28. Sürgönyeim:
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Kínai banditák Ielrobbantottak Cgy 
gd/.konipot. Kantonból jelentik: Kínai ban­
diták bombákkal a lev egőberöpitettek egy 
gőzkompot, amelynek tulajdonosa megta­
gadta, hogy kifizesse a banditák által kö­
vetelt ..védelmi adót“. A robbanásnak hat­
van ember esett áldozatul.

— A kikindai Polgári Dalcgylct nagyszabású 
előkészületeket tesz negyvenéves jubileumának meg­
ünneplésére. A kikindai polgári dalegyesület, mely 
Kikinda legöregebb egyesületei között is első helyet 
foglal el, ebben az évben fennállásának negyvenedik 
évfordulójához érkezett. A dalegyesület, melynek 
élén Brenner Frigyes, pápai prolonotárius áll, már 
most nagyszabású előkészületeket tett az augusztus 
tl-én megtartandó jubileumi ünnepségekre. Ugyanis 
egy egész napot kitöltő műsort terveznek, melynek 
koronája a Nemzeti szálló nagytermében megtartandó 
esti dalverseny lesz X dalversenyre a Dunubánsúg 
minden dalárdáját meghívták és a napokban 55 
meghívót küldtek szét. A versenyen negyven érté­
kes dij kerül kiosztásra, ezek között sok nagy serleg 
és más dísztárgy is szerepel. Amennyiben egyné­
hány egyesület kimaradt volna a meghívottak listá­
jából, úgy ezúttal kéri fel a dalárda vezetősége, 
hogy a versenyen résztvenni óhajtók megkeresé­
süket: Szupritz József, karnagy címére küldjék.

az cpeutalc
aranyeres

— Bélrenyheség, a máj és 
bántalmai, gyomor- é-s bélhurut 
bajok esetén a természetes „Ferenc József 
keserüviz gyorsan és fájdalom nélkül m<- - 
szünteti a hasiszervek pangását. Gyógyszer 
tárakban, drogériákban és füszeriizlctekl 
kapható. n

— A noviszádi kereseti és forgalmi adó 
kivetések. A noviszádi városi kereseti és 
forgalmiadó kivetési javaslatokat tárgyaló bi­
zottság május 7-én kezdi meg tárgyalásait 
az adóigazgatóság helyiségében. Május 7 en 
délután három órakor a dohánytözsdések 
8-án délután három órakor pedig az Qgvvé- 

I dek adóját tárgyalja. Az adókivetési javasla 
tokát április 28-tól május 4-ig a városi adó­
hivatalban (Matica Szrpszka főtéri épülete) 
közszemlére teszik ki.

— Magyar mezőgazdasági munkásokat 
szerződtetnek Németországba. Budapestről 
jelentik: A magyar kormány megegyezést 
kötött több német vállalattal arranezve,hogy 
a németek magyar munkásokat foglalkoz­
tatnak. Egyelőre ötven mezőgazdasági mun­
kás megy Németországba. Ila az első próba- 
csoport beválik, úgy nagyobb munkástöme­
gek elhelyezésére is sor kerül. Németország 
ban hat hónapra alkalmazzák a magyar műn 
kasokat ugyanolyan élelmezési és napszám- 
f el tételekkel, mint a német munkásokat. Az 
első csoport Abaujszántó és Klek községből 
már el is utazott. A németek nyolcvan szá­
zalékban női munkásokat kívánnak és csak 
húsz százalékban van szükségük férfi mun­
kaerőre.

«m ••Radio műsor:
Szombat, április 25

Beográd. 11.30: Gramofon. 12.35: A rádiózene­
kar déli hangversenye. 13.30: Hírek. 1G: A közöm 
ség kedvenc lemezei. 17: Tremboveljszka Olga he- 
gedümüvésznő hangversenye. 17.30: A rádiózenekar 
délutáni hangversenye. 18: Szokolelöadás. 19.20: Dr. 
Vlasies professzor előadása. 19.50: Az operaelőadás 
tartalmának ismertetése. 20: Operaelőadás közve- 
vetitése a zagrebi Nemzeti Színházból. Egyik szü­
netben kb. 21.30: Ilirek. Az előadás elhangzása 
után halniajkahangverseny a beográdi Mon Repos 
étterméből.

Zagreb. 5: Népszerű zene. 8: Opera a Nemzeti 
Színházból.

Bukarest. 12: Gramofon. 4: Sibiceanu-zenekar: 
könnyű és román zene. 7: Gramofon. 8: Csajkovszkij 
„Diótörőszvit“ a rúdiózenekur előadásában. 8.30: 
Felolvasás. 8.45: Gutzianu Emília énekesnő estje. 
9.15: Rádiózenekar.

Prága. 7.05: Mandolinnégyes. 7.35: 1 uvúszene.

Budapest. 9.15: A rádió házikvartettjének hang­
versenyének zenéje. 12.05: Dombóvári Horváth Jam 
és cigányzenekarának zenéje. 4.10: Sásdi Sándor 
novellái. 5: Amit tudunk, de rosszul tudunk. Irta 
és felolvassa dr. Gaál István. 5.25: A Fejes szálúm 
zenekar zenéje. 6.25: Mit üzen a rádió? 7: BasüideS 
Mária dalestje. 7.40: A Budapesti Nemzetközi Xá- 
sér és az idegenforgalom. Bársony Oszkár felol­
vasása. 8: A berlini rádióállomás Ilubay hangver­
senyének közvetítése. Közreműködik Zatluireczky 
Ede. Vezényel a szerző. 9: A Pesterzsébeti Általános 
Munkásdalkör hangversenye. Majd: Az. 1- honved- 
gyalogezred zenekarának hangversenye. Utána: Ka 
rína Sírni és cigányzenekarának zenéje az Emke 
kávéházból.

Bécs. 11: Gramofón. 12: Schieder-zenekar. o-m- 
j Jazz két zongorán. 7.30: A vvaehringi férfidül- 

egylet hangversenyének részben való közvetít se. 
8.35: Hires olasz énekesek gramofonon. 9.20 Ro 
misch-zenekar. Régi és mai indulók.

QDEOH ÍOHKINO, ápr. 24 26i-y A nagy expediciósfllm Afrikán keresztül

Afrika beszél!
A legritkább és legizgalmasabb felvételekkel. NAGY KILGÉSZIiÓ MŰSOR •

Kéz et: 5, 7, 91/, órakor
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Zöldhitel a gabonapiacon

I .ípiink vveken át a Vermelő és a gabona 
( ,at heh /.etet regisztrálva, a termelő ke- 
iv'keőelini kepezését tartotta szem előtt és 
i,,\ (vrmclöszö vetkezetek, valamint a me-
/VL:a/l..i<igi hitel intenzív szervezését siir-
get tv.

\/ amerikai mezőgazdaság tisztán gép­
eiére \ aló berendezése, ahol ma hatv an ló­
éin- traktorukkal és hat méter kaszáié) szé- 
le-'égii araté>gé|H-kkcl dolgoznak, továbbá 
■IZ orosz mezőgazdaságnak a világpiacba 
kapesolétdása, ahova legutóbb 300.000
t, aktot t rendeltek az európai inczőgaz- 
dasagnak túltermelés folytán és az árak le­
rontásával súlyos gondokat okoznak. Ma 
inat közhely a gabonapiac dcrutjáról be­
szedni. hiszen mindenki előtt ismeretesek 
azok a konferenciák, amelyek ma európai 
értelemben, nemzetközi téren a gabonavál­
ság enyhítése érdekédben eddig semmi kéz- 
zvlfogható eredményt felmutatni nem tud­
tak,

\ nemzetközi eredménytelenség bennün 
két arra utal, hogy

elsősorban a hazai mezőgazdaságot al­
tit suk talpra,

I zen a téren a termelőnek tudnia kell, 
hogy kormányunk már az elmúlt gábona- 
cvlx-n anyagi áldozatokat nem kiméivé igye- 
kezett a termelőn segíteni, mert a Privilé- 
gizált kiviteli társaság által fizetett gabo­
naárak állandóan magasabbak a bárhol 
másutt elérhető áraknál. A kormány lát­

ható intenciója az, hogy a termelőn addig, 
,nnig kiutat talál, illetve, ainig a termelő a 
gabonán kivid más (gyümölcs, ipari növé­
nyek, jászéig, baromfi termelésre és méhé­
szetre) termelési ágra is áttér, a gabona­
arak tartásával közvetlenül segítsen. \z 
Xgi'árhank hitelpolitikája a termelő érde­
kében. szintén bizonyítéka annak, bogy az 
állam a gazdasági helyzet tudatában és a 
szociális egyensúly érdiekében mindent meg­
tesz a kérdések gyökeres megoldása érde­
kében.

Xz uj gabona é-v elé1 tekintő mezőgaz­
daságunk nem utolsó problémája a most 
aktuális búza zöldhitcl kérdése, mint a 
gabonaértékesítés rákfenéje. X készpénz- 
íven megszorult termelő jövő újbúzájáért, 
hogy pénzhez jusson, ma 70 80 dinárt kap
100 kg-ként, inig az ujtermésü búzát csép­
ié,skor való kifizetéssel 120 dinárra értéke­
lik. 1 ellát a termelő a már amiig is lehetet­
len gabona értékesítési helyzetben

a vagon búzájáért, melynek értéke 12 
ezer dinár, a négy hónapos zöldhitel 
ügy let folytán csak nyolcezer dinárt tud 
elérni.

Az árkülönbözet 33 százalékának felel 
meg, inig kamatszámításban 7ö százalékos 
kamatnak a termelő rovására.

Amikor az állam a termelő és a szociá­
lis egyensúly érdekében tényleg óriási ál­
dozatokat hoz, felmerül a kérdés, lehetsé­
ges-e, hogy ily ügyletek létre jöjjenek? X

........................ —"" irr MB

I kormány y kérdésben hetekkel ezelőtt gon­
dolt a zöldhitel rákfenéjére, amikor az e- 
gyes tőzsdékhez, átirattal fordult és kérte 
azon egyének megnevezését, amelyek zöld- 
*11 tel ügyletekkel foglalkoznak. Maga ez az 
érdeklődés a termelő iránti szimpátiát bi­
zonyítja, azonban a kérdés radikális meg­
oldását mégis abban látnék, ha a kormány 
a zöldhitcliigy letek iránt a falvakban ér­
deklődne, miután az ilyen speciális termé­
szetű ügyletek nem képezik tőzsdcugly c-
tek tárgyát, másrészt, miután a kormány 
e kérdésben megoldást kivan, úgy talán nem 
volna elhibázott mód, ha a zöldhitcl ügy­
leteket maga a kiviteli társaság venné ke­
zébe és igy az uj búza áralakulásába már 
most befolyást nyerne.

—o—

Bánságiak a jugoszláv-lcngyel gazdasági kon­
gresszusán. Becskerekről jelentik: S/.tanojlovics
Alexundar a hansági kereskedelmi és iparkamara 
titkára, Jankulov /-si va hclacrkvai báni tanácsos 
és Nedeljkovics Ljubomir vrsaci borexportőr tár­
saságában tegnap délben Lengyelországba utazott, 
almi mint a bánsági kamara kiküldöttei részt vesznek 
a varsói jugoszláv-len gyei gazdasági kongresszuson.

Kény szeregyezség. Becskerekről jelentik: A 
becskereki törvényszék, mint csődbíróság elrendelte 
n kény.szeregyezséget Dobrovolszki Miklós becs­
ként i kereskedő ellen. Vagyonfelügyelő: dr. Kll 
mer (rvula. A követelések bejelentési határideje 
május 26. Tárgyalás május 30-án. Dobrovolszki 
negyven százalékos egyezséget ajánl fel, a mehet 
négy egyenlő részletben fizet ki.

- ( síid. A növi szád i törvényszék cső­
döt nyitott Xlajor Ferenc noviszádi kereske­
dő ellen. Biró Levákovics Malija, csődbiztos 
Bcnyak Braniszláv noviszádi ügvvéd. X hi­
telezők bizottságát május hetedikén választ­
ják meg. Bejelentések határideje június 8. 
A főtárgyalást június húszonharmadikán fog 
jak megtartani.

—o—

SZABÓ ISTVÁN:

Egy iegionista naplója
Eredeti napló jegyzetek 
alapján sajtó alá rendezte:
ANDRÉE DEZSŐ
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iagas irodahelyiséglie vezet az utunk, 
no mis ablakok mellett sok hivatalnok dol- 
f0zik kt sem érdeklődnek kilétünk iránt, 
ütném utalv ány léiét nyomnak a kezünkbe 

vs mur mehetünk is. Itt sem kértek tőlünk 
személyazonossági, vagy másfajta igazoló* 
° 'inaint., X lakásutalvánnyal, amit kap- 
tun ' j1, ovlihvz. hasonló népkonyhára men­
ümé l.z i.s gyönyörű palotáiban székel, de 

a konyhán kívül hatalmas hálótermek is 
■vannak benne

nagyszerűen teni|ienált, krit

Xz utalvány felmutatása ellenében, ele 
pf" 'afsorat kaptunk. Most már legfőb 

éle, hogy lefeküdjünk, alig állok a lába 
z a ’araotságtól. Tágas folyosón át ve 
illif v'í. Ul 11 hálóterembe, kétoldalt szolgál 

,, i h’ az embert. Kis szekrények so
mvk Znak egymásmelleit, mint a tornatér 
fpi.2 'agy az evezősházak öltözőiben. .' 
lehet Ula|L ltl If hell vetni, ruhástól nen
k'hvtkv/ü ',tVIVmbti mcnni- Azután fürd 

ktz1k' nagyszt 
.'tiszta liazénhan

hu, ^SSÓ keményrc tömött, de tiszta ág 
1 éggel aludtam, spanyol baráto
kívül im, g lll'olt Ifiket verni belém. Rém 
tiépióiói; y11'1 a. spanyoloknak ez a módéi 
letel, pp ..Hrf"dezkedése. Szeretnék rés 
tás X, .m, ,g?lluLást róla, de félti,
"ein lehel" a.Mlat,jm összevissza kotyo, 
Iáit,,, lm,r, L • az°dni a beszédén. Amik, 
Ián nem I t‘^‘erone munkájával egyiálti 
vs elvonsz,||P. megelégedve, karonfogo 
hfmutat m.i U varos gyár negyedébe. Máj 
lük olvai * U,> barcelonai németnek, ti 
hetek, ' aim„'r,S/' ek‘S lelvilágositást szere; 

mn,,t m«R a statisztikai liivatatúl sem.

A déli szünetben az egyik gyár kantin- 
jóban német üzemvezetővel kerültem össze. 
Igazi német alapossággal, komolyan vála­
szol kérdéseimre, nagyon jó esik hallani 
adatokkal támogatott, értékes felvilágosítá­
sait. Spanyolország területén Barcelonában 
kínálkozik a legtöbb munkaalkalom és az 
egész ország úgy van megszervezve, hogy 
a műnka keresők bárhonnan olcsó pénzen, 
sőt teljesen ingyen eljuthassanak ide, \agy 
innen vissza a falujukba.

A határtól Barcelonáig busz-harminc ki­
lométerenként segély bizottság működik a 
községházákon. X mu nkakcrcső elindulási 
helyén úgynevezett segélylapot kap, amely 
nek felmutatása ellenében, a községházá­
kon működő segélvbi/.ott,súgok naponta lél 
pezetát utalnak ki számára. I Íven formán 
bárki úgyszólván krajeái költség nélkül el­
juthat Barcelonába, ha lábai bírják a gya­
loglást. >

A segélylapot azonban nemcsak a spa­
nyolok kapják meg, hanem az idegen ál­
lampolgárok is, minden különösebb felté­
tel nélkül. Ennek az intézkedésnek az a- 
lapja nem annyira a külföldiek támogatása, 
mint inkább az, hogy szükség esetén an­
nál könnyebben megszabadulhassanak tö­
ltik. Spanyol munkaadó ugyanis a legrit­
kább esetben alkalmaz idegen munkást an­
nál kevésbé, mert a jól megszervezett spa­
nyol munkások kiintrikálják körükből az 
idegeneket. A külföldi mu nkakcrcsők, a- 
kik Barcelonáim vetődnek, munka Inján ha­
marosan elköltik a pénzüket és talán hó­
napokon át Barcelonában kódprognának, ha 
a spanyol kormány nem sietne támogatásuk­
ra azzal, hogy a segély lapokkal gondosko­
dik róluk a határig.

A német munkavezető felvilágosítása ti­
tán nem sok reményein lehet arra, hogy itt 
valamiféle keresethez jussak. Meg is kér­
dem, mit tanácsol? Elmondom; hogy nem 
annyira a munkanélküliség, mint inkább a 
kalandvágy sodort ide. Afrikába szeretnék 
eljutni. Már voltam ugyan a földjén Ale­
xandriában, de onnan azzal riasztottak el, 
hogy magamfajta nincstelen kalandvágyé

csupán a keletafrikai gy arinutvidékcn ér­
vényesülhet .

Ha maga kalandokra vágyik, lépjen 
l e a spanyol, vagy a francia id'egcnlégi<>bn

indítványozza ötieszerücn a német mun­
kavezető.

Idegenlégió! Érzem, hogy bizseregni 
kezd bennem a vér, ejnye, hogv eddig ez 
eszembe sem jutott. \Íit bolyongok itt ta­
nácstalanul hónapok óta étlen-szomjaii nyo­
morogva, matrózok, konzulátusok könvöt - 
a ttom anyun : Egészséges vagyok és v állal- 
kozoszcllcmü, nem hinném, hogv szégyent 
vallana velem az idegenlégió.

Ma (.hogy nyakába ugrottam a műveze­
tőnek, a jo tárnicsért. Megkérem, hogv tá­
lán tudna in 1 ormaeiokkal szolgálni az ide­
genlégiók életéről is és egyéb körülményei­
ről. Közeled.hit nem igen mondhat rétíuk. 
mindössze annyit, hogy a spanyolok és a 
franciak tartanak lenn idegenlégiót. Spa­
nyol "XI arokko, ahol a spanyol idegenlégió 
tanyázik, meglehetősen kulturált vidék, ép­
pen ezért kalandvágyék számára nem ép­
pen ideális hely. A francia idegenlégió el­
lenben egészen más. A Kongó vidékén, sőt 
Indokínában is vannak különitniénveik, itt 
azután tapasztalhatnék kalandos dolgokat, 
amennyi jólesik.

Hálásan megköszönöm az alapos és ko­
moly információt. Úgy érzem, hogy hazul­
ról történt elindulásom óta végre határo­
zott célkitűzéshez jutottam. Szinte csodá­
lom, hogy eddig minden megállapított cél 
nélkül, ötletszerűen bolyongtam jobbra- 
balru. Magamfajta hebehurgya emberekkel 
hozott össze a sors, lám ez a német rövid 
félórás beszélgetés során valóságos élet­
programot adott számomra.

Spanyol barátomnak nem fogy csodája, 
hogy egyszerre mennyire megkomolyodtam. 
Vigasztal, hogy ne hiúsuljak, etilig őt lá­
tom nem lesz semmi baj. Annyi népkony­
hát ismer Barcelonában, hogy két hét alatt 
sem járjuk be valamennyit, a/után periig 
újra kezdjük elölről, hónapokig elölhetünk 
gondtalanul.

Folytatása következik.
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I lovtszádi pincérszövetség mozgalmat 
indítóit, hogy még iulius elseje előtt 
szüntessék meg a magánközvetitö 
intézetek működését

l gyanúkkor játszott l’árisl.an a kvtjj 
sztig válogatott rugby csapata. 1/ •
kőzést a franciák nyerték 34 :<• i,r;lll<

(s német Ióv áros válogatott iutbail csapó- 
.!. \ mérkőzést a berlini csapat nyerte

l’vrim Pár is (>;2. Franciaország—Nt 
invtors.ág (rugln ) 34:0

\'.tHÓrnap játszott Berlinien a Irans la t.:2 arányban.

„vSSäi.

\ n<)visyá<U munkást ö/sde is lépéseket tesz. 
ebben az irányban

Mint ismeretes, a szociálpolitikai mi­
nisztérium az elmúlt esztendőben döntést 
hozott, amelynek értelmében az idei év jú­
lius elsejével az ország egész területen meg­
szüntetik a magon cseléd és más.közvetítő 
intézetek működését. A minisztérium ezt a 
döntését azzal indokolta meg, hogy most 
mar az. oi s/ág egész területén működésbe 
léptek a hivatalos inunkáslnu-zék. amelyek­
nek leiadata az, hogy a munkaadó es mun­
kások közölt munkát kö/.vCiitsunek. \z el­
múlt esztendők gy akorlata Ix-bizony itolta, 
hogy a műnk ásbórzék mintieit tekintetben 
megfeleltek feladatuknak és kifogástalan 
működé síikkel úgy a munkaadók, mint a 
munkások teljes megelégedései vívtak ki.

\ bevskereki munkásbörze pár bét e- 
iött mozgalmat indított, hogy a július else­
jei határidő bekövetkezése előtt is szűnje­
nek meg a magánkezekben lev ö kö/vetitő 
intézetek. I / a kezdeményezes sikerrel is 
járt és Kecske reken ma már vsak a muii- 
kúsbörze közvetít. A növi szadi pincéi szö­
vetség, ainelvnek elsősorban van ki 1 ogasa 
a magánközv etitök működése ellen, ezen 
a sikeren felbuzdulva megkereste a novi- 
szÄuli munkásliörze vezetőségét, hogy a sa­
ját hatáskörén belül indítson akciót annak 
elérésére, hogv a magankö/x elit ö irodák 
Noviszádon is még a július elsejei határidő 
bekövetkezése előtt szüntessek meg műkö­
désűket és helyettük a a munkásliörze ve­
gye át minden téren a munkaközvetítést. A 
növi szadi pincérek és más szakmunkások 
remélik, liogv ennek az akciónak sikere is 
lesz és hamarosan Noviszádon is végleg meg 
szűnnek a magánköz v éti lő irodák, illetőleg 
intézetek.

-- o—

— A noviszádi pineérszöv et-ség a ház­
tartásbeli munkások megszervezéséért. A no 
viszadi pineérszövctség mozgalmat indított, 
hogy a háztartásbeli munkások a pin vér­
szövetség keretein belül érdekeik megvédé­
sére szintén szervezkedhessenek.

— Közszemlére tették a bánsági költségvetés 
Szotnborban. \ bánság költségvetését a végrehajtási 
utasítással együtt S/omborban a városháza 25. sz 
szobájában közszemlére tették, ahol a közönség 
azt a hivatalos órák alatt megtekintheti. A polgár- 
mester különösen felhívja a polgárság figyelmet 
a játékkártvákra s az alkoholmentes italokra kive- 
tt-H báni illetékükre.

A rumai Spárta, a palánk ai Szloga és a kovilji
Sajkas Noviszádon

A PÁK Temerinben játszik bajnoki, 
mérkőzést

Niigv idegenforgalom lesz holnap Noviszádon 
a íutbailsportban. Bajnoki mérkőzések keretében 
három vidéki csapat mérkőzik a noviszádi pályákon 
egy első, két második osztályú. Az elsuos/tú > ’«tn 
a rumai Spárta a noviszádi Rádnicskival mérkő­
ző es ezzel befejezi idei bajnoki karrierjét, sót 
az. előjelekből Ítélve legalább egy esztendőre 
szereplését az elsöosz.táJyu bajnokságban.

\ holnapi mérkőzés eredménye a rumai Sparta 
helyzetet, még győzelme esetén sem javítaná meg, 
mert kiesése az első osztályból már megpecsételő­
dött. Ellenben a Rádnicskinak nagyon jól jönne 
a kel bajnoki pont, mert ha a holnapi mérkőzést 
megnyeri, mindössze egy pont hátránnyal állana 
ki az elsőosztály szez.ónzáró mérkőzésére az első- 
helyezett NAK ellen. \ két csapat az. ősszel 0:0 
arányban döntetlenül mérkőzött.

A mérkőzést a Rádnicski pályán rendezik 4 ura 
30 perces kezdettel. Előtte 3 órakor a NAK Had- 
nieski ifjúsági csapatok mérkőznek 1 óra 30 pere­
kor pedig a noviszádi borbélyok mérkőznek a so­
főrökkel. Ezzel a mérkőzéssel kapcsolatban rossz, 
nyelvek „hajbakapasrol es „gazolásról" beszélnek, 
de ezeket a híreket illetékes helyen még nem erő­
sítettek meg.

Holnap délelőtt a NAK pályán a Makk ah! Bá­
lánkat Szloga mérkőzést játsszák le. Sokan emlé­
keznek meg a tavaly Noviszádon lejátszott Szloga 
Makkabi mérkőzésre, amikor is a kitünően játszó 
palánkat együttes döntetlent csikart ki a vezető

Vojvodina Mítrovícáu barátságos

Makkahitól és az eredmény hozzájárult aim/, hogy 
a noviszádi kékfehérek nem juthattak be az első 
osztályba. Ez az eset holnap nem ismétlődhetik 
meg, mert a Makkabi már behozhatatlanul vezet a 
csoport élén A döntetlen eredmény sem igen való­
színű, mert a bevonulások folytán legyengült Szloga 
aligha állhat ellen a kitűnő formában levő Mák ha­
binak. Ősszel a Makkabi győzött 4:2 arányban.

Délelőtt ii órakor ugyancsak a VMx-púhan 
a kovilji Sajkás -Noviszádi Trgovacski másodosz­
tályú bajnoki mérkőzést játsszák. A 1 rgovacski 
a bajnokság megnyerésére törekszik, a San- is pe­
dig bízik abban, hogy megismétli őszi döntetlen 
eredményét, ősszel ugyanis a két csapat 4.4 arany­
ban mérkőzött.

Temerinben a noviszádi BAK lesz a I I ( ellen­
fele. Ősszel a BAK meglepetésszerűen 4:1 arány- 

j bail győzött, ezt a szép eredményt holnap aligha 
! érheti el. A I TC komoly mérkőzéseken erősen 
' feljavult, a Rostások aránylag keveset meccseinek.

Mitrovicán a Poszav ina helyi riválisával a Po- 
í drinjév el mérkőzik, a I rgovacski a karlovci Szó- 
• Uo\al. Ezeket a mérkőzéseket délelőtt rendezik,
' mert délután a Gradjanszki a nov iszádi \ ojvodiná- 
! val játszik barátságos mérkőzést.

Humán az. oltani Szremac a vrdniki Badarral 
i mérkőzik, Bjelinán pedig a /óra az mdjijai Had- 
I nicskival. Ennek a mérkőzésnek a sorsa luvg hí* 
1 zonytálán, mert a /óra az utóbbi időben lemondta 

a bajnoki játszmákat.

\ noviszádi Rádnicski hirei. Eelhívom a követ­
kező játékosokat, Imgy holnap délelőtt 8 órakor 
a Rádnicski pályán jelenjenek meg: Kovácsevics, 
Bossier, Sebők 11, Crnogorac, Bataries, Kurc-z, Sz.au- 
zer, Somogyi, Ranji, Mondovics, Ninkov, Basies, 
akik a Z.sSK-val tartanak tréningmérközést. Dél­
alán 2 órakor: l osonci, Dohra ski. Bopovitki, Gru- 
|ks 1E \vramovies, S/.lojsics, Hajt, Hajescv ics, 
Angy elkov ics, Ki-s, Sztrojnies, Dujies. Intéző.

S/ombor vasárnapi sportja. Szomborlum vasár­
nap ba jnoki mérkőzés lesz: a Zsák játszik a Sport, 
csapata ellen. Noha a Sport a két húsvéti ünnepen

nem a legjobban szerepelt, győzelme a /.sakkal 
szemben mégis valószínű.

•\z Achilles noviszádi kerékpáregy lei * *10
22-én választmányi ülést tartott, amelyen „uelölte 
a verseny intéző- és rendezői) i zott saga t. sa.wu 
tagjai a következők : jegyző Ni lies M Miladia. "in/o 
Boljakovics I)., indító és időmérő Alexander haaD 
és Bacz.ik Sztevan, fordító Giadroxics -1 A- 
orvos dr. Bauer József, kísérő orvos dl. lhavat 
József, asszisztense Bútor Antal, kisél ők \ arg 
Alo.jz és Boljakovics D.
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Kisorsolták a ligamérközésekböl kimaradt szuboticai első 
osztályú mérkőzések sorrendjét

, nllie 28-án zárul Szuboticán a bajnoki szezon 
eisőosztálvu bajnoki mérkőzések Szuboticán

x ligarendszer bevezetése mint ismeretes su- 
probléma azoknak az eisőosztálvu egyesülelek- 

■'t a számára, amelyek nem vesznek reszt a liga 
Ezeknek az elsőosztályu egyesit le-mvrkozv.st Kvn

cknck fennmaradását fenyegette az uj rendszer, 
"Vél a ligamérkőzések olyan nevezetes küzdelme­
kéi' jelentenek Szuboticának, amilyent a többi clsfi- 
;/tilvu csapatok nem tudnak megfizetni. így az 

fenyegette a hat elsőosztályu szuboticai 
Lapátot, amely a bajnoki pontokért küzd, hogy 
publikum nélkül maradnak a mérkőzései. A hat , 

■ vesület emiatt beadvánnyal fordult a szuboticai i 
aUzövetscg igazgatótanácsához és kérte, hogy újra 
állapítsák meg a mérkőzések sorrendjét, még pedig

A ligamérközések napján nem lesznek

olymódon, hogy azokon a napokon, amikor liga 
mérkőzés lesz Szuboticán, ne tarthassanak a város­
ban más mérkőzést.

Az a 1 szövet súg igazgatótanácsa tegnap esti ülé­
sén foglalkozott az elsőosztályu egyesületek ImmuI- 
ványával és újra kisorsolta a bajnoki mérkőzéseket 
A mérkőzések sorrendje a következő:

Május 14-én: Postás Villanytelep, Sport Szoko, 
május 17-én: Villanytelep—Sport, Postás—Zsák, jú­
nius 4-én: Szoko—SzMTC, junius 21-én: Szoko- 
Postás, Zsák—SzMTC, junius 28-án: Postás—Sz. 
M. T. C., Villanytelep—Szoko.

Eszerint junius 28-án zárul Szuboticán az első­
osztályu bajnoki szezon.

sorsát. A S/.rbija kvt jó játékosát nélkülözi és így 
a papírforma szerint a Koszovo a favorit. A Ko­
szovó nagy előnye pályaválasztási joga, mellyel él 
is és a nagy pályához szokott Szrbija-játékosoknak 
nagy hátrányt jelent ez a körülmény A mérkőzést 
Brkics, beeskereki biró fogja vezetni.

A Bacskogradistei Ak vasárnap a Sztarakani- 
zsai AK-kal játszik másodosztályú bajnoki mér­
kőzést Kanizsán. A mérkőzés vezetésére az ulszö­
vet ség Kuhmdzsics bírót delegálta Szuboticáról. Az 
őszi fordulón a mérkőzés 2:0 volt (íradiate ja­
vára.

Nagyarányúnak ígérkezik a lenniszszezón Nnviszádon
B noviszádi Tenniszklub uj sporttelepet és klubházat épít a városligetben

A Dunabánség fővárosa n közeli hetekben egy 
nagyszerűen megépített uj sportteleppel fog gazda­
godni Mint már a múlt héten megírtuk a Termusz- 
klub közgyűlése úgy határozott, hogy u tisztviselő­
telepen levő s|>orttelepén kívül a várostól átengedett 
területen, a városligetben még egy sporttelepet léte­
sít. hogy ezáltal azoknak is lehetővé tegye a sporto­
lást, akik a tenniszsportnak az eddigi sporttelep 
szűk befogadóképessége miatt nem hódolhattak.

A tisztviselőtelepi pályákon már megkezdődött 
a szezón, a délutáni órákban már hangosak a pá­
lyák és az előjelekből ítélve az idei szezonban 
a tennisz.sport hívei erősen meg fognak szaporodni. 
A városligeti uj sporttelepen szorgos munkáskezek 
dolgoznak, n pályák a jövő héten már cl is ké­
szülnek, hétfőn pedig már a klubház építése is 
megkezdődik. Az uj klubház modern sportépület

lesz, tussokkal, higiénikus berendezéssel, terrasz- 
szal, miáltal a tagoknak nemcsak sportolási le­
hetőséget, hanem szórakozást is fog nyújtani.

A klub vezetősége elhatározta, hogy már az 
idei szezonra jónevü külföldi trénert szerződtet, 
aki nemcsak a klub együttesét fogja a versenyekre 
előkészíteni, hanem elsősorban uj játékosgenerációt 
fog nevelni, miáltal meg lesz végre annak a lehető­
sége, hogy az uj generáció sportszerűen, stílusos 
tenniszt fog játszani.

A tenniszklub az uj sportpálya felavatásával 
kapcsolatban nagyszabású propaganda tenniszünne- \ 
pélyt és versenyt fog rendezni a tenniszsport nép- j 
szerüsitésére és programjába tűzte, hogy a város 
széles rétegeit is megnyerje e nemes, egészséges 
és nagyszerű sport híveinek és művelőinek.

Megállapodási létesítettek a szuboticai 
másodosztályú egyesületek

Csütörtökön értekezletet tartottak a szuboticai má­
sodosztályú egyesületek vezetői

A szuboticai másodosztályú egyesületek csü­
törtök este értekezletet tartottak a National szálló­
ban Az. értekezlet összehívására az késztette az 
egyesületek vezetőit, hogy a szuboticai elsőosztályu 
egyesületek beadvánnyal fordultak az alszövctség 
igazgatótanácsához, hogy vonják meg a másodosz­
tályú egyesületektől a mérkőzések bevételének brut­
tó 5 százalékát, amit eddig a kisegyesületek segély­
ként kaptak. Az értekezlet tiltakozott az elsőosztályu 
egyesületek akciója ellen, amely egyrészt nem jo­
gos, mivel az. ö százalékot az alszövctség legutóbbi 
CV1 rendes közgyűlése is megszavazta és igy a leg­
közelebbi évi közgyűlésig érvényben marad, más­
rész.! a kisegyesületek, a mai nehéz viszonyok 
mellett a legteljesebb mértékben rászorultak arra 
u Héhányszáz. dinárra, amit ily módon kaptak. Hosz- 
sz.os vita után az értekezlet azt a határozatot hozta, 
'°g> beadvánnyal fordul az alszövctség igazgatóimul 
^ához, amelyben kérni fogják, hogy az 5 százalék 
é vezésére továbbra is joguk legyen.

-k fontos ügy letárgyalása után u kiküldöttek 
nlkóztak n szuboticai másodosztályú egyesületek 

luki mérkőzéseivel. A szuboticai másodosztályú 
‘•pesületek tudniillik, az utóbbi időben olyan ver- 
** ^dytattak — nagy számuk folytán — a 

az 1 i Egyesületekhez való kiutazások iránt, hogy 
föl uT'k nilgy°n lecsappant. A nagy konkurrencia 
tév f1 17 e^68 csapntok az útiköltség megtéri- 
két *’"jlandók voltak vidéken mérkőzése­
dig 1 n*n*’ Um're csuk ráfizettek és a többi csapati 
Ze(-",CI1 1 "n,oUák. Az értekezleten megjelent ve- 
,nennek'CÍ'CRyeZ^í't kötöttek, hogy ezentúl csak úgy 
ket ... x'(kkre, ha a vidéki egyesület a következő- 
vaesoríf11 "''költség 13 ember részére, ebéd vagy 
vánj„ aSzer t"1, amint azt a vonatcsatlakozás ki- 
melv eK-V"Cgy étkezés megváltásául 15 dinár,

y kétazéz dinárt tesz ki.

J L‘g> klubközi bizottságot választottak meg

az értekezleten, amely a következő tagokból ala­
kul : Nagy Dezső (Konkordia), Schwalb Miklós 
(TANK), Matkovics Béla (Jugoszlávia), Mezei Im­
re (Szloboda), Andrasics Ferenc (Bunjevac SC), 
Bisztricki Lajos (Rádnicski), Grsics Imre (Hajdúk). 
A klubközi bizottság legközelebbi értekezletét április 
29-én tartja meg.

—O-

Nagy érdeklődés előzi meg a NAK atlétikai 
szakosztályának vasárnap délután 2 órai összejö­
vetelét. Tekintettel arra, hogy a pálya vasárnap 
délelőttönként foglalt és hogy sokan délelőtt nem 
jöhetnek el, úgy határozott a szakosztály, hogy 
most kivételesen délután 2 órakor tart megbeszélést. 
Kérjük a vigalmi bizottság tagjait is, hogy láto­
gassanak el, mivel szükséges lesz a jelenlétük. 
Megemlítjük azt is, hogy az atlétikai szakosztály 
két futballcsapata is fog egymás ellen mérkőzni. 
Akik még fényképet nem csináltattak, okvetlenül 
készíttessék el Másics egyleti fényképésszel lenn a 
pályán, mivel csak tagsági igazolvánnyal rendelkező 
tagok léphetnek a pályára. — Hétfőn a Gyülvészi 
féle helyiségben tartja a NAK kerékpáros szakosz­
tálya első összejövetelét. Itt említjük meg, hogy a 
NAK régi kerékpárosai örömmel veszik tudomásul, 
hogy a NAK ismét programjába vette a kerékpáros 
sport fejlesztését, amely eddig pálya hijján nem is 
fejlődhetett. A pálya építése a jobb idő beálltával 
erősebb ütemben indul meg. — A szakosztály ideig» 
lenes vezetősége.

Sztaribecscj:

Szoko—Rádnicski 7:0 (4:0). A szövetségi napon 
megtartott mérkőzést nyomasztó Szoko-fölény jelle­
mezte. A Szoko nem ambicionálta a gólszerzést, 
inkább szép játékra törekedett. A gólok sorozatát 
a Rádnicski öngólja nyitotta meg. Különösebb for­
mát n Rádnicskiból csak Rigó játszott, de kár, 
hogy hajlik a durvaságra. A Szoko legjobb emberq 
Mílovanov balhalf volt, ki pompás lendülettel ját­
szott. Molnár okos szigorral, jól bíráskodott.

Vclika Kikindán vasárnap derbimérkőzés lesz 
Az utóbbi évek két nagy riválisa a Szrbiju és 
Koszovo találkozik, hogy eldöntsék a bajnokság

Innv Ondra vlglátéka a szuboticai 
Lifka moziban

Kedvesebb humorú, ötletesebb cs hatá­
sosabb vígjáték mér régen nem került Szu­
luit icára uz ,,Annv rendet csinál" című Hím­
nél, melyet most közvetít a szuboticai I.ifka- 
tnozi. A káprázatosán szép Anny Ondra a 
filmben utolérhetetlen bájjal, groteszk li­
gáét len seggel és nagy temperamentummal 
egy \ il ágé sav argó kis vadleány szerepét 
játsza, aki az egyik országul menti vendég­
lőben megismerkedik egy berlini fogorvos­
sal. A cselekmény bonyodalma úgy kezdő­
dik, hogy a leány a vendéglő ablakán ke­
resztül megmutatja uj ismerősének régi ro­
zoga autóját, mire azonban a fogorvos kite­
kint, egy címeres luxuskocsi áll a leány 
régi autója elé és a fogorvos grófnőnek 
véli uj ismerősét és meghívja a házába. A 
pompás kastélyban azután Anny rengeteg 
bonyodalmat okoz ügyetlenségével, inig vé­
gül kellemetlen helyzetből menti meg a fog­
orvost egy tréfájával, amellyel megnevetteti 
a milliomos nagynéni papagájának a halála 
fölött siránkozó összegyűlt örökösöket. A 
legnagyszerűbb helyzetkomikumot, kitünő­
en megjátszott jelenetek elejétől végig válta­
koznak a filmben, amely állandó derültség­
ben tartja a nézőket. Anny Ondrán kívül is 
minden egyes szereplő elsőrendű színész. Fé 
lix Brcssart, aki a „Mesék az Írógépről" cí­
mű filmben a bankszolgát játszotta, ebl>en 
a szerepében is igen sokat nyújt. A film ha­
tását kitűnő slágerek, ügyes táncszámok és 
az ötletes párbeszédek teszik teljessé. Kisérő 
műsorként Micky Maust, mint torreádort 
mutatja be a Lifka-mozi.

Kikinda város idei költségvetése
A jövőheti városi közgyűlésnek legérdekesebb 

pontja kétségtelenül az idei költségvetés tárgyalása 
lesz. A városi tanács füzetek alakjában bocsátja 
a mull évi jelentést és az idei költségvetést a kép­
viselőtestület tagjai elé A jelentések precíz kidol­
gozása Kubovics Sztevan városi főszámvevő érde­
me. A jelentésekből többek között kitűnik a házi­
pénztár érdekes kimutatása, mely szerint az elő­
irányzott aktiv követelések végösszege 1,078.475.03 
dinárt, inig az. idei bevételek összege 2,220.2,14.<14 
dinár, összesen 3,298.709.37 dinár. Ezzel szemben 
a passzív adósságok kiegyenlítésére 1, 078.475.03 di 
nárt, az ezévi kiadásokra pedig 8,832.485.23 dinárt, 
összesen 9,910.960.26 dinárt irányoztak elő. A költ­
ségvetésben tehát egy 6,612.250.89 dináros mínusz 
mutatkozik, mely deficitet a községi pótadóval fog­
ják fedezni. Az idei községi pótndót olyképen álla­
pították meg, hogy ha a behajthatatlan követelések 
10 százalékot tesznek ki, úgy a pőtndó 117 száza­
lék lesz, ha a követelések behajthatatlansága 15 
százalék lesz az év folyamán, akkor a potadót 
125 százalékban fogják megállapítani, ha pedig n 
leírás eléri a 20 százalékot, akkor az idei pótadó 
132 százalékos lesz, ami 6,667.150.23 dinárt tesz ki. 
Az idei büdzsé 584.496.21 dinárral kevesebb a 
tavalyinál.

FIZESSEN ELŐ
A REGGELI U/SÁGRA
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MIKY MAUS, MINT TORREÁDOR
jyónyőrti újdonság 1 Yiilámiág és jókedv

ELADOM A FELESÉGEM
Németül beszélő 100° 0 tonvigjátek. — Főszereplők

1931 április 25

ÖNagy hétköznap, mint vasárnap 
egy sző 1 dinár, NAGY BETCS 2 dinar 

a legkisebb apróhirdetés 10 dinár

A-iu vj 1 1 c rí
(. «itórlZktöl vaeÁrmaplg Április 23- 26

1 Fox Movieton Journal No. 31.
BÚTOROZOTT SZOBA I 

kapualatti külön bejárattal 
május 1-re kiadó. Natose- 
vicseva ul. 13.

1798

LARUC1N KAPSZSULA 
is LARUC1N KÉSZITMÉ 
NYÉK. Évek óta legjobban 
bevált szer a hugycsó meg 
betegedésel és nók fehér 
folyása ellen. A Larucin 
kapszula ára dobozonként 
30 D. Diszkréten szétküld! 
Blum gyógyszerár Szubo- 
lica, föpostával szemben 
Kérjen leírást!

KISLÁNYHÁROM
100c o német toníílm Schubert német zeneszerző életéröl 
Ebben » felséges filmben a világhírű zeneszerző legszebb 
ke na pozícióit éneklik. Főszereplők : a Wamaraénckee

KARL JOGKÉN,
Int Schubert, Lacié Englisch, Grell Theimer, 

Siegfried Arno és Osknr Si

ANNY ONDRA. FELIX BRESSART „Mesék az írógépről szó,.
szereplője es Sigíried Aroo

Gradska Stedionica Subotica (Városi takarékpénztár)
lólnnnc-rtólvn tudatja a közönséggel, hogy nemcsak ékszerekre és 
saluyUSzldlfd drágakövekre folycsü kölcsönt, hanem április 1-én

áttért az áruosztályra is
SAVÉT 0P$TiNE SRflDÜ N0V0G SflOfi

Broj 16107
17. aprila 1931. godine, Novisad

OGLAS
Gr. Növi Sad ce nabaviti putem usmene 

tavne licitacije letnje odelo i cipelő za gr. 
namestenike.

Licitacija ce se odrzati 4 maja u 10 s. 
pr. p. u kancelariji gr. ek. odeljka (Jevrej- 
ska br. 4.) gde se i poblizi uslovi mogu za 
vreme zvanicnih óasova viditi.

Dr. Borota
gradskl naéelnlk

Felső-Bácska legna­
gyobb városában, 130 q 
olcsó üzemmel, Igen 
előnyös feltételek mel­
leit eladó vagy bér­
beadó. Cím : Radio 
Reklám, SuboMca. o !>8

LAKOHAZ
firgalmas ulon, szép száraz lakással, üzletnek igen 
megfelelő, valamint ncgy udvarral és félszerekkel 
ELABÓ. Cím: Radio Reklám, Subotica. 0166

j| ELADÓ
MOTORKhRÉKPÁ R jó 

állapotban levő eladó. Cim 
íeljeznléka 32. 1796

PÉKSÉG Novlszádon, 
mely 20 éve fenáll házzal 
együtt, melyben meg kü­
lön négy lakás van, évi 
lakásbér jövedelme 60.000 
dinár, 180.000 dinárért el- 
adu Grünwald ügynökség­
nél Szubotíca. 1774

Egy keveset használt 
jókarban levő uj lipus.i 
,D*-Rad motorbicikli el­
adó. Futoski put 70. 1773

REMINGTON Írógép, 
lg-n jó, elutazás miatt ol­
csón eladó. Safaiikova 26. 
___________________ [803
EGY KIS CSALÁDI HÁZ 

eladó. Epres ucca 78.
1806

TELEP, negyed hold, a 
Darányi telepen, i kát. 
templom mögött, eladó. 
Érdeklődni Ustavska u. 28

Hirdessen
a Reggeli Újságban

Egy BÚTOROZOTT szo­
ba azonnal kiadó. Njego- 
seva ul. 17. Illésné. 1801

Szép háromszobás uccai 
lakás kiadó. Carlnszka ul. 
15. ez. 1800

ELEGÁNSAN bútorozott 
külónbejáratu szoba kiadó. 
Sztrazsilovo 5. II. emelet.

KERESLET

FOGTECHNIKUS TA­
NULÓ (15 16 éves) azon­
nali belépéssel felvétetik. 
Dr. Vltallani fogorvos, No 
vlszád, Kralja Petra 15. 
___________________ 1795

JÓKARBAN LEVŐ hasz­
nált benzinmotor 6- -8 ló­
erős, megvételre kereste­
tik- Ajánlatokat előnyős 
ármegjelöléssel Gutweln 
Jakab fürdölulajdonos, Fe- 
ketlcs, 1799

KIFUTÓFJU azonnal fel­
vétetik. Cim Schmolka hir­
detőirodában.

1802

Hl- ad sok kezdete 4 fél 9 crakor. Helyárak 6 8. 10, !2 és 15 d.

Evelin Holt parádés szerepe A VOLGA LÁNYA
zenés filmjáték orosz és német beszéddel

esma&saaaL&K,

Lakóház
három uccára szóló paUfedös, 

szép pincével, üzlethelyiségnek vagy korcsmának 
forgalmas utón tiadó. Cim: Rádió Reklám, Subotica

Ma szombaton
április 25-ikén legjobban és legol­
csóbban csak nalam vacsorázhat.
Halpaprikás, rántott hal, jó 
szertani borok. Tánc reggelig. 

Tisztelettel

FEHÉR VILMOS
vendéglős, Dudarska 35.

Minden
arctisztátalanságot 

biztosan eltüntet a

JUGODIANA
ARCÁPOLÓ CRÉM

KÜLÖNFÉLE

Olcsóbb a tűzifa !
J-a aprított bükk Din. 32"- 
fürészelt bükk és tölgy­

dorong Din. 28 -
100 kg-ként házhoz szál­
lítva. Vujkovics fatelep, 
Subotica. Tel. 669. 072

SeubotlcAn « Reggeli
Újságnak apróhirdetéseket 
és hirdetéseket kiadóhiva­
talunk Aleiandrova u. S. 
és a Rádió Reklám (Wllio 
nova u. S.) vcsa lel. 152*

GALLÉRT, KEZELŐT
dara- |ig||ÁyÁ|i4 mos vasal és fényez
bonként £, 11111(11 Cl 1 Nagynó most megnyílt

UNION gr.zmosodája Subotica, Sokolska u. 2

Ajánlunk:
Tavaszi vetőbükkönymagoi 
Szudáni fűmagot 
Takarmányrépamagvakat 
Szójababot
Muharmagot és mindenféle
gazdasági, konyhakerti és 
virágmagvakat

A magvak csirnképeuégeért és fajajonossiyóért felelősséget vél ínfűnk

„A MUNKA“ (Rád) vetómagosztálya
A .MONOR1-MAG' főképviselete, 
Subotica, Knjaza Mlbajla ul. 2.

ODB FOGPASZTA

Ha könyvszakértőre
lesz szüksége, Írjon:

Boroély Lajos könyvszakértőnek 
Novisad. Postafiúk 75

• KRAXNER nagyvendéglő — Darányi telep 1. •
Minden szombaton ée vasárnap a hírneves

temerini Búzás fúvós-zenekara hangversenyez
Táac seggeiig — Belóptidlj niave
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Ha épít
mindennemű lakatosárut, vasablakot, kerítést, Kaput 

rácsot, korlátot, faredőnyt

BERN OLD SILVESTER
gyára a legolcsóbban szállít.

Novisad, Bana Dunjléa, 14 -18. a gázgyárral szemben I

Szerkesztésért és kiadásért felel:
TOMAN SÁNDOR

Uránia“, nyomdai múlntézet és kiadóvállalat, Komlós Márton nyomása, Novlszádon


